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1. Kako cy Hacmanu komnnekcHu 6pojesu

CnekTakynapHa oTKkpuha, KakBa Cy YecTa y HEKMM 3HAaHOCTUMa, Yy MaTeMaTULUM Cy NpaBa
peTKoCT. MaTemaTn4Ka 3Hatba HacTajy M ca3peBajy y AyroTpajHOM Npouecy Kpo3 HanopaH pas
MHOTMMX MaTemaTH4yapa na ce 360r Tora peTko NpuUNucyjy nojeanHuy. Tako je U ca HaCTaHKOM
KoMnaeKcHUX 6pojesa. YobuuajeHo je muwbere aa cy

KOMNAEKCHU bpojeBn yBeaeHM y MaTeMaTMKy Aa 61 cBakKa

1 Hema peasHMX pelleHa a HaKoH

yBohera KomnaekcHux bpojesa

“Ma ABa peluera). To ce KacHuje  Tortaglia
noAynupe jow ja4ynm aprymeHTOM fa cBaka anrebapcka

~ je4HauMHa cTeneHa n Mma TauyHo N pellerba.

Y Bpeme yBohera KoMnaekcHUx bpojeBa y maTeMaTURy

(16.8eK) kBagpaTHa jeaHauYMHa je 6Buna nosHaTa suLle og 3000

Cardanu

roanHa. Ctapu cy je matematndapm seh peluasanu v 3HaAU ga MOXKe MMaTU [Ba, jeAHO Uan
HUjeZIHO peLlere U TO UM je Buno AoBosbHO. Pasnor 3a yBohere KomnieKcHUX 6pojesa morao
je Ut camo maTteMaTUUKM Npobaem y Kojem ce KOMMJIEKCHU 6pojeBun HMUcy moran 3aobuhu, a

TaKaB ce npobem NojaBno Npu pellaBatby KybHe jegHaumHe.

Y 16. BeKy UTa/INjaHCKKM MmaTemaTnyapu TapTasba U KapaaH cy pewnnu anrebapcky jeaHaunHy
Tpeher ctenera ax3 + bx? + cx +d = 0 . dopmyne Kojuma ce peluaBa TaKBa jeAHauMHa

Ha3uBajy ce KapgaHose ¢opmyne. BaxkHO je ga HanomeHemo aa KapaaHose ¢popmyne y



onwTem CNy4ajy Aajy Beoma KOMNIMKOBAH M3pas U a Cy ca NPaKTUYHOT CTAHOBMLUTA,
oarosapajyhv utepaTMBHM NOCTYNLM HaNaxera NpubAnKHe BPeLHOCTM KOPEHa, YeCcTo
eduKacHuju og ynotpebe KapaaHosux dopmyna. Mnak, KapaaHose dopmyne npeacrassbajy

NpBo BennKo oTKpuhe y anrebpy HaKOH BULLIEBEKOBHE CTarHauuje.

MehyTum npBe KopakKe y pa3Bojy apuUTMeTMKe KomMnneKkcHux bpojesa yunHuno je bombenn. OH je
3Ha4yajHO yHanpeamMo HoTauuMjy 1 o onucHor objallbaBatkba nNpellao Ha cumbone. Cnoso R je
KOPUCTMO 3a KBaApaTHM KopeH, a R3 3a KybHM KopeH, p je cumbon cabuparba, m 0y3Mmarba, a

3arpage yoKBMpPYjy U3pa3 Ha Koju ce 04HOCKM NOCMaTpaHa onepauuja.

CBe WWITO je BE3aHO 3a KOMMJIEKCHE BpojeBe U LWTO UX je Y MaTeMaTuLm CTaBu/Io y “paBHoNpaBaH
NnonoXaj ca peasHUM 6pojeBnuma” Mnak je ctBopeHo y 18.BeKy, Npu Yemy cy 3a TO 3ac/yXkHa
nmeHa Abpaxam ge Moasp u JleoHappg Ojnep. O3HaKy i = \/—_1yBeo je Ojnep 1748. Mpunya je
330KpYyKeHa noBe3nBarbeM KOMMAEKCHUX BpojeBa U reOMETPUje NPU YEMY je HApPOUUTO
3acnyxaH Kapn ®pugpux Mayc. MNos3mumoHnpare KOMNAEKCHUX 6pojeBa y KoopaAnUHaTHOM
cucTemy, Kopuctuau cy Becen n Apran mehytnm Tek je Mayc 1831. rogmHe Ty naejy npoaybmo m
AedMHNCA0 apUTMETUKY KOMMIEKCHUX BpojeBa. OTApUAMKE Y UCTO Bpeme XaMUATOH pa3Buja
APUTMETUKY KOMMIEKCHMX BpojeBa, nocmaTtpajyhm KomnnekcaH 6poj Kao ypeheHn nap peanHux

6bpojesa.



2. KomnneKkcHa paeaH , anzebapcKku 0b6auk KomnaeKcHoz 6poja

AedpuHuyuja 2.1 Ckyn cBux ypeheHunx naposa peanHux bpojesa y Kojuma cy penauuja
jeAHaKocTu, onepauuje cabuparba U MHOXKena geduHncaHe Ha cnegehm HaumH:

" () =@py) ©x=x, y=n

* o)+ (xpy) = (x+x, y+yr)

* () (xLy) = (exg —yy) + (xyr + yxq)
» a(x,y) = (ax,ay), aeR

Ha3uBa ce CKynom KomnnekcHux bpojesa C, a cBaku TakaB ypeheH nap Ha3nea ce KOMMNIEKCHU

6poj z = (x,y).

CKyn KoMMieKcHUX Bpojesa rope aedrMHUCaAHUM onepaumjama cabuparba U MHOXKEHA YNHK

nosoe.

[a osako geduHucaHa anrebapcka ctpyktypa (R%,+, -) 3a40B0/baBa akCMOME NOJba AUPEKTHO Ce

nposepsa.
¢ HeyTpanHu enemeHT y ogHocy Ha cabupatrbe je O = (0,0).
¢ HeyTpanHu enemeHT y ogHocy Ha MHoxeke je I = (1,0).

Ypehenu nap (0,1 ) 308e ce umarnHapHa jeamnHuua ca ocobuHom aa je (0,1)(0,1)) =(0-0— 1-
1,0-1+1-0) = (-1,0),1j. i*=-1
Ckyn KomMmnaeKkcHux bpojesa npeactas/ba noackyn Jekaptosor npomussoga C € R X R ca rope

HaBeAEeHUM ocobuHama.

CBaKM KOMMNIEKCHU 6poj z = (X,y) MOKe Ce Ha jeANHCTBEH HaUMH NPEeaCTaBUTU Yy OBNUKY Z =
X+ iy, npu yemy peanaH 6poj X HasMBaMO peanHUM LEe/IOM KOMMJeKCHor 6poja z u

03Ha4yaBamo ca Rez, a peanaH 6poj y Ha3MBamo MMaArMHapHUM Ae/I0M KomnaeKkcHor 6poja z un



o3HayaBamo ca Imz. OBaKBO NpeAcCTaB/bakbe KOMMAEKCHOT 6poja HasmnBa ce anrebapckmn o6amK

KomnaeKkcHor 6poja.

Teopema 2.1 Y cKyny KomnieKkcHux bpojeBa onepaunje cabuparba U MHOXeHa umajy cnegeha
CBOjCTBa:

1. z1+2z;=2,+2; Vz, z; €C (komyTaTMBHOCT cabuparba)

2. 71+ (25 +23)=(21 +25) + z3, Vzy 2z, z3€C (acoumjaTmBHOCT cabuparba)

3. z+ 0=z Vze C (HeyTpanHocT Hyne npu cabupatby)

4. (VzeC )3A(—2)eC ), z+(—2)=0 (nocTojarbe cynpoTHor 6poja)

5. 21" 2;=2," 2, Vz,z, €C (KOMYTaTUBHOCT MHOeH>a)

6. z,°(2,723)=(21" 23) " 23 Vz, z, z3€C (acoumjaTMBHOCT MHOMXeHa)

7. 1-z=z Vz € C (HeyTPaNHOCT jeauHMLLE 338 MHOKEHE)

8. (VzeC ,z+0)3zeC ) Z-z=1 (nocTojarbe peumnpoyHor 6poja)

9. zy'(zy+23) =212, + 2,23 V21 z;, 236 C  (AUCTPMOYTMBHOCT MHOXeHa Npema
cabupatby)

Nedunnumja ckyna C kao ckyna R? cBux ypeheHux naposa peanHux 6pojesa omoryhyje
HaM reoOMeTPUjCKY MHTepnpeTaLnjy KOMNIeKcHUX 6pojesa. Pagn dopmanHe aepuHuumje
nocmaTpahemo ckyn P cBMX Tayaka gaTe pasHu 1 ca yBeAeHUM KOOPAUHATHUM CUCTEMOM
x0y. MocmaTtpajmo 6ujekTuBHY dyHKUMjy @: C— P, 3aaaty ca @(z)= M(x, y).

deduHuyuja 2.2 Tauky M ca [lekapToBcKMM KoopauHatama (x,y) hemo HasmsaTu
reoMeTpMjCKOM CIMKOM KomnneKkcHor 6poja z = (x,y)

KomnnekcaH 6pojz = x + iy Ha3mBahemo KOMNJIEKCHOM KOOPAMHATOM TauKe
M (x,y).Ynotpeb/baBahemo o3Haky M(z) Aa Ha3HAYMMO [a je KOMMNIEKCHa KOOpAMHaTa
Tauke M KomnnekcaH 6poj z.

CKyn cBMx TayaKa paBHu 1 Koje NAeHTUPUKYjeMO ca KOMMIEKCHMM BpojeBMMa Ha3nMBamo
KOMMNIEKCHOM paBHKU nan FaycoBom KOMNIEKCHOM paBHM NOLWTO je [ayc cBOjom penyTaumjom
omoryhuo wnpe npuxsatarbe OBaKBe MHTepNpeTaLmje CKyna KomnnekcHux bpojesa. MowTo ce



CKyn peanHux bpojeBa Npu OBaKBOj MAEHTUPUKAUMjU MpecnMKaBa Ha X -OCy by Ha3MBamo
peanHOM OCOM, a CKyn MMarumHapHux bpojesa( 3a koje je Rez = 0) ce npecnvKasa Ha y-ocy,
rna je 3aTo Ha3MBaMo MMarMHapHOM OCOM.

i
_ Mizy)
iy A . .

7 KomnnekcHun 6poj z = x + iy MOXXemo BUAETM 1 Kao

i BEKTOP YMja je NoYETHA TauKa KOOPANHATHU

M
Fi x_’ noyetak O, a KpajHba Tayka ynpaBo reoMeTpujcka
o 3 1 r >

J CNVKa TauKe z, M (z). akne, npu oBOj naeHtTnduKaumnju
Cnuka 2.1

6bpojy z = (x,y) oproeapa BeKTOp oM roe je M
Tauka M(x,y). YKONMKO ca J M1  03HAYMMO jeAMHUYHE BEKTope X-0Ce W Y-0Ce, NOWTO Cy
[lekapToBe KoopauHaTe Tauke M ynpaso X Wy umamo ga je Z = OM = xj + yL
Mocmatpajyhun onepaumjy cabrparba KOMIEKCHUX BpojeBa u cabuparbe BEKTOpa BUAMMO Aa je:

Z1+Z; = (X1+ Y1)+ (X2 +y2) = (X1 4 X2, Y1+ Y2)
AOK je Koj, BeKTopa Zy+Zy = (xq] +yi0 )+ (Xo] +yal )= (x14X32) ] + (y1+y2)0
Dakne 36upy KomnnekcHux 6ppojeBa z; + 2z, OAroBapaBeKTOp Zq+ Z, .

AKO HaBegeHy KopecnoeHuMjy "[oae/bBarbe BEKTOPa KOMMIEKCHOM 6pojy z" 03HAaYMMO ca Z
mmahemo

Zl+Z2 :Z_1)+Z;

C/IYHO BaXKU U 33 MHOMKeHe KOMMIEKCHOr 6poja peanHMm ckanapom «a  Tj. buhe
az=a(x,y)=(ax ay)

A 3a BekTOpe : azZ =alx),yl )=axj+ ayl

[Jakne Baxu

Opasae cneam Aa je KopecnogeHumja namehy ckyna uennx 6pojesa (C 1 sektopa ca novetkom y
O He camo yjegHo jegHO3Ha4Ha, Beh n nsomopdpusam .



N3 oBe UMrbeHMnLEe cneam n reomeTpujcka MHTepnpeTaumja cabmparba KOMNAeKCHMX bpojeBsa:

AKO KoMMeKcHe 6pojeBe z; U Z, MOCMATPaMO Kao BEKTOpe Z; U Z, OHAA +bUXOBOM
36upy z; +z, oparosapa BEKTOp Z, + Z, Kojuce gobujausBeKkTopa Z, U Z , NPaBUIOM
napanenorpama.

A
M,(zx,y.)
— M.(z.y.) Heka Tauke M;u M, vimajy KomnaekcHe KoopaunHaTe
> . .
(0 Z1 = X1 +1Y1 N Z; = X5 + 1Y, N HEKa Tayka M uma
Cnuka 2.2 KOMMNNEKCHY

KoopauHaty z = z; + Z,,Tajaje:

MiM= ((x1+X2) -x1) J+ ((Y1+ Y2 ) - Y1) U= x2] + Y20 =Z,

Opasae cneam aa ce Taduka M pobuja TpaHcnaaumjom Tauke M1 3a BekTop Z , [akne,
AofaBarbe KOMMNNEeKCHor bpoja z, KOMIIJIEKCHOM OpOjy z; u4wuja je reomeTpujcka camka M1
MOEMO CXBaTUTM U Kao TpaHcAaumjy Tauke M1 3a BEKTOP Z 5.

Mpumep 1

MpeacTaBuTM Y KOMMNIEKCHOj PaBHM CKYN pellea jeaHaunHa:

a)z—2Zz=0 b) Rez=-2 ¢)Ilmz=3 d)|z| =5 e)argz = —g
Pewere: Hekaje z = x + iy
A)z—z=0 © x+iy—(x—iy) =0 © 2iy=0 <y =0. TpaxeHu ckyn

Tauyaka je npaBay = 0 — x-oca.

b)Rez = —2 & x = —2,1u70 je npaBa X = —2 Y KOMMNJIEKCHOj PaBHM.



x=—2

a) b)

c)imz =3 © y =3,aT10jenpasay = 3y KOMMNJEKCHO] PaBHMU.

d)Ycnos |z| =5 © x2%+ y? = 25 oapehyje cKyn Tauaka Ha KPY>KHULM Ca LLEHTPOM Y
KOOP/MHATHOM MOYETKY NOAYNpeYHuKa 5.

. s
e)Tauke oapeheHe KoMNAEKCHUM GPOjeBMa ca 0COBUHOM argz = — - Hanase ce Ha

. . s
NO/yNpaBoj ca MOYETKOM Y KOOPAMHATHOM NOYETKY KOja rpady Yrao 0, — — Ca No3nUTUBHNM

[le/I0M X-0Ce U PasfiMunTuh cy o4 Hyne (jep je Hyna ogpeheHa camo Moay/IoM a He U
apryMeHToM).

o
I
-

c) d)

)
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Mpumep 2
OapeanTy reoMeTpmjCKO MECTO TadaKa Z Y KOMMJIEKCHOj paBHM aKo je :

a)z=—-7+1; b)Reéz%; c) argz = arg(—2 + 2i).

. 1
Pewemwe: a)z=x+iy, x= 3

bz=x+iy, (x—1)?%+y%?=1

c)z =7r(cosB +isinf), 6 = —%ﬂ.

a) b) )
ir Rez=1/2 i

N_/

lz=1]=1

Mpumep 3

Y KOMNNEKCHO] paBHM 0ApPeaAnNTM CKYyN TayaKa oapeheHnx KomnnekcHMm 6pojeBnuma z Koju
3a40B0/baBajy:

a) jeAHauYnHyY z-Z2+1 = —i(z — 2)

b) HejegHaunHy Rez +Imz >1
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Pewerse:

a) Ysoherem anrebapckor obnmka

KomnneKkcHor bpoja z = x + iy, x,y € R, nonasHa
jeaHaumHa z - Z+ 1 = —i(z — Z) ce e
TpaHcdopmuLe y

x+iyx—iy)+1=—-i(x+iy—x+iy)
& x2+y?+1=2y

e x24+(y-12%2=0

b

- x+y>1

= x=0,y=1oz=I.

TpaKeHu CKyn TayaKa je Tayka z = i.

b) 3az = x4+ iy, x,y € R, HejegHaKocT rnacu:
Rez +Imz > 1
= x+y>1.

TpaKeHu CKyn TayakKa je nonypaBaH M3Hag npase x +y = 1.

KomnnekcaH 6poj Z = x + iy HazaMBamo KokwyroBaHum 6pojy z = x + iy. Takohe, 6poj z je
KOHbyroBaH 6pojy Z 1 3aTo Kaxemo Aa 6pojeBn Z U Z YMHe Nap KOMMJIEKCHO-KOHYrOBaHUX
6pojeBa. FleoMeTpujcKe CIMKe KOMMJIEKCHUX BpojeBa Z U Z cy y3ajaMHO CUMETPUYHE Y OAHOCY
Ha peasiHy OCy,Na KOkYroBarbe KOMMIEKCHOT 6p0oja MOXEMO CXBAaTUTU U Kao CUMETPUjY Y

OAHOCY Ha peasiHy ocy. HbnuxoBum cabuparbem 1 oayammarbem goburjamo
Rez == (2+2) tmz=o-(z-2)
ez =—(z+2), mz=—(z—12).
2 2i
CBojcTBa onepaumja KOMNIEKCHOT KOKWYroBaka :

1. Z1+Z1=Z_1+z

Aokas:

1+ 22 = (1 4 i) + (22 + yot) = (21 + 12) + (11 + y2)i

(5]

= |:-T:1+T2)_|:H| +!f2]f:3"1 — i+ Ty — Yot = I + Is.
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2. Zl—le_l—

N

Aoka3s:

2 = 23 = (T + 1) = (19 + 1oi) = (1) — 20) + (1 — )i

=(r—22) = (h —)i=11 —y1i — T2 + i = 7] — T

3. Z1'Zl=Z_1'Z

Aokas:

Iyt Zp =TTy = Ya + {'TI:'U? + -'1'72.&’1:'ii = I1T3 = N2 — (D142 + Tz.Ul}f

= (1 —i)(z2 — i) =71 - 7.

YonuwTe, 3a KOMNeKcHM 6poj z = x + iy (x, ye R) Baku:
2% = (z+yi)(r — yi) = 2° — zyi + ryi — i
=1 + (zy —ry)i+y°
= 2% 4o
n

Oedununumija 2.3 AnconyTHa BpeAHOCT AU MOAYA KOMMIeKcHor 6poja z = x + iy (x, yeR) je

peanaH HeHeraTUBHM 6poj. p=lel = VBT T = VET R
y = Im(z)
[T Sp— Yy____z=I(r.y)
W7
|
|
AN
0 T x = Re(2)
|
|
AN
—IU __________
z = (z.—y)

Cnuka 2.3
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AKO jeaHAKOCT Hanuwemo y ob6aunky

2] = V(x = 0)2 + (y = 0)?,

3aK/bydyjeMo Aa je MoAyAn pacTojakbe KomnaeKcHor 6poja z = (X, y) oa, KomniekcHor 6poja
0 = (0,0), koju jeanHn uma ocobuHy aaje |0| = 0.

OcHOBHe 0cobuHe moayna Koje cnege AUPEKTHO U3

aeduHunumje cy:
1. zz = |z|?
2. [z| =|z|,
3. |z| =0akko z =0,
4. |Rez| < |z| |Imz| < |z|

M3 npasoyrnor Tpoyrna A 0xz , cnean

T . y
COs -,:- = ﬁ. H]l].\; = ﬁ.

Yrao ¢ Ha3uBa ce aprymeHT KomnnekcHor 6poja z = (x, y) 1 o3Ha4yaBa ce caarg z. OH Huje
jeaHo3HauyHO oapeheH, na 3aTo hemo ca arg z 03Ha4nTV Mepy yria yHyTap MHTepBana
[0,21), a ca Argz ckyn {arg(z) + 2km, k€Z} cenx mepa yrna ¢.

AprymeHT KomnaeKkcHor 6poja z = x + iy moxemo padyHaTv no popmynu

; 1
tgy = ¥ = = ﬂf‘f‘f’gi.
T T

1
ru‘r:t_qi —m, akoje <0 1 y <10
o = arg z = ﬂ?‘t"t_qg. akoje r>0 1 y<0(y=0)
T
1
ﬂ?‘f'i‘fgi 4+m akoje r<0 1 y = (.
T

Cnepnehe Tpu jeHAKOCTN MMajy BUTaH reOMETPUjCKM CMUCAO0:

() |z +w|? = |z|? + 2Re(zw) + |w|?,
() |z —w|? = |z|?> = 2Re(zw) + |w|?,
(m Jz+wl+|z—wl? =2(z)% + |w|?).
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(Ncneanms |z+w|? = (z+w)(z+w) = |z|? + zw + Zw + |w|? = |z]? + 2Re(zW) + |W|?.
CnunyHo ce gokasyje u (11), (1ll) cneau cabuparem (1) u (11).

MowTo je Re(zw) = Z e w = |z||w| cos 4 (Z, W) Buanmo aa cy (1) v (Il) nckasm KocuHycHe
Teopeme.

Hekacy z,w € CuM(z),P(w)mn N(z+ w), OMNPje
P(w) N(z+w) napanenorpam. Mowro je cos 6 = cos(r — @) = — cos ¢ u3
Tpoyrna OMN nmamo:

|z + w|? = |z]|? = 2|z||w]| cos 8 + |w]|? =

= |z|? + 2|z||w]| cos @ + |w|? =

=|z|?+Zew+ |W|? = |z|* + 2Re(zW) + |w|?.

Oakne dopmyna (1) ce cnarke ca yobuyajeHMM MCKAa30M KOCUHYCHE Teopeme, AOK je 3a To (l1)
ouurneaHo (u3 tpoyrna OMP jep je MP =w — Z).

®opmyna (Ill) je npaBnuno napanenorpama: cyma KBagpata Ay*KMHA MBMULLA Napanenorpama
jeHaKa je cymun KBagpaTa AnjaroHana.

HejepgHakocT Tpoyrna
Mogyn KomnaeKkcHor bpoja 3a40Bo/baBa cnegehy HejegHaAKOCT:

|z + 25| < |z4] + |24]

KOjy Ha3MBaMO HejeaHaKOCT Tpoyra.
Aokas:

[lokas oBe HejeAHAKOCTUN Kao 1 06pasnoxkere HheHor MMeHa
BUOMMO Ha camum. U3 Tpoyrna OAB je Haume

|1 + Z,| < |z1] + |41,

. . . Cnuka 2.4
jep je ay*xnHa 610 Koje cTpaHuLe Tpoyraa yeek seha o,

pa3ninKe Ay*XMHa npeoctane Ase.m

Ha uctoj canum (2.4) Buammo aa Baxku u cnegeha HejegHaKoCT.
|z — 25| < ||Z1| - |Z1||:

jep je ay*xnHa 610 Koje ABe cTpaHuLe Tpoyrna yseK Beha o pasinke Ay*KMHa npeocTase aBe.
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3. Onepayuje ca KomnaekcHum bpojesuma y anzebapckom obauKy

Hekacy z; = (x1,y1) = x; +iy1, 2 = (X2,¥2) = x5 + iy, (z1,23) €C
JepHaKocT KomnneKcHUx 6pojesa

21 =2 S X1 =X AN Y1 =)

Cabuparbe 1 MHOXeHe
Z1+2; = (xg +iy)) + (g +iyy) = (1 +x3) +i(y; +¥2)

212y = (x1 + iy) (X + iy2) = (x1%2 — y1y2) +i(x1y, + X2¥1)

Oay3sumare U aesberbe ce Kao M Kog peanHux bpojesa gedpuHuLy M3 peTXxogHUX onepaumja

z1— 2, =21+ (—=23) = (xg +iyy) — O +iyy) = (01 —x2) +i(y1 — ¥2)

Zy X tiys Xty Xp— 1y, XXp+YiYa | XY1— X1V (2, # 0)
- ; = ; ' ; = 2
Z; Xty Xptly; Xz —1y; %+ Y5 X%+ y5

MowTo cmo Beh HamomeHy/nM Aa ce KOMMJEeKCHWM 6pojeBu Mpu onepaumjama cabupamsa,
0o4y3MMatba U MHOXeHa peanHum bpojem MoHawajy 6aw Kao U BEeKTOpMU, reoMeTpujcKa
WHTepnpeTaumja cabuparba M oAy3MMmatba ABa KOMMAEKCHA bpoja AaTa je Ha cAMKama

= B

Cnuka 3.1 lfeomempujcka uHmepnpemayuja cabuparba U 00y3umara 08a KOMaeKcHa bpoja
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4.Tpu2oHomempujcku 06auk KomnaeKcHoz bpoja
KomnnekcaH 6poj z = x + iy npeacTtas/ba Tauky y pasHujepjez = (x,y)e R? = R x R.
AKo ce yBeZe y CUCTEM MOJIAaPHUX KOOPAMHATA Y PaBHU

x0y: {p,p},p = 0,0 < ¢ < 2m, pacTojarbe Tauke z = (Xx,y) 04 KOOPAMHATHOT NOYETKA

npeAcTaB/ba MOAYA KOMMAEKCHOT 6poja z

p=lz| =Jx* +y*

Yrao koju ayx 0z obpasyje ca MNO3UTUBHMM CMEPOM arncCUUCHE OCE 30BE Ce aprymMeHT

KOMMJIEKCHOT 6poja Z :

@ =argz, 0<argz<2m
3a yrao koju je Behu og, 21 Kopuctu ce o3Haka Argz = ¢ + 2km, ke Z
OuurnegHo je ga3a (x,y) # (0,0)

x=pcos@ +ipsing = p(cos @ + isin @)

rae je p = |z| =,/x2+y2,tg(p=§,tj arctg %
&
‘}I
2 =(x,))
p
ki
q} i
0 X X
Cnuka 4.1

MHoKere KOMNIeKCHUX 6pojeBa y TPMrOHOMETPUjCKOM 061UKY
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N3abepmumo 6UN0 Koja ABa KOMNaeKcHa 6poja (pasnnunTa o, HyAe) U NPUKANKUMO UX Y
TPUTOHOMETPUjCKOM 0H6/1UKY:

oy =r(cosg, +ising),
z =ra(cos @y + i singn).
Kopuwherwem aguumjcke Teopeme 3a TPUroHOMeETpjcKe GyHKLUMje, 32 HbMXOBO MHOXKEHE
Aoburjamo m3pas:
21z = rira(cos @ + i singy ) (cos 2 + i singn)
= ryra[cos @ cos @ — sin @ sin ¢
+ i cos @ Sin @y + #sin @ cos ¢
= rirz[cos(@ + @) + isin{@ + @)

Ose popmyne npeacTaB/bajy TPUrOHOMETPUCKM NpUKas bpoja z;z,. Heros je moayn 1415, a
aprymeHT @4 + @,.3aTO BaXu :

|z1z2| = |=1] - |2,

arg(z)z) = arg oy + argza.

Y nspasy je moryhe ga 36u1p aprymeHaTa npemallu BpeaHocT 27T U Taaa of 36upa Tpeba
oay3etn 2.

KomnneKcHu 6pojeBu NpuKasaHu y TPUroHOMETPUjCKOM 06/1IMKY MHOMKE ce TaKo Aa UM ce
NOMHOKe MOAY/IU, @ aprymeHTH cabepy.

Z12Z; = 1112[cos (@1 + @3) + isin (@1 + ;)]

Teomempujcka uHmepnpemayuja
Heka je z, komnnekcaH 6poj moayna 1, 7j z, = cos Y + i siny. MOKaXKMMO fa MHOXKeHe
KomnaeKkcHor 6poja z; ca bpojem z, reomeTpUjckM ogroapa poTaumjm 6poja z; oko
KOOPAMHATHOT MOYeTKa 3a yrao Y y no3MTMBHOM cmepy. AKo je z; = r(cos @ + isin ¢ ), oHaa
je

7,2, = r[cos(p + ) + i sin(e + P)].

MehyTrm, 0BO je KomnieKkcaH 6poj UCTor moayna Kao U zZ1, Unju je aprymeHt ysehaH 3a 1,
AaKne, To je 6poj z; 3apoTMpaH 3a yrao Y (y NO3UTUBHOM CMepy).
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Cnuka 4.2 MHOXeHe ca KOMMJIEKCHUM
6pojem moayna 1w aprymeHTa iy,
6poj z; poTupa 3a yrao Y.

[erberbe KomnaekcHUX 6pojeBa y TPUrOHOMETPUjCKOM 06/1UKY

dopmyna cIMYHA OHOj 338 MHOMKEHE BaXKM 1 3a onepaumnjy aesbera. Oapeanmo Hajnpe

) 1 . ..
TPUrOHOMETPUjCKM NPUKas 6poja ~,akojez = r(cos@ + ising).

_ 1 _ 1 cos@ —ising
" r(cos@ +ising) r(cosg +ising) cosg —ising

1
z

1 cos@ —isin 1
. i L - [cos(—¢) + isin(—¢)]

r cos? @ +sin? ¢

. 1
M3 oBOr NpurKasa BUAMMO Aa je moayn osor bpoja —,aaprymMeHT —argz:

"' L arg(2) = o=

Nckopuctumo capg ose ase dopmyne ga 6MCcMo NpuKasanm Aesberbe KOMNIeKCHUX bpojesa
NPUKasaHUX Y TPUrOHOMETPWNjCKOM 06MKY.

]
=ri(cos @ +ising) - —(cos(—@) + i sin(—gn))

F2

1-

|Iu. I n
I
-

E
i

(cos(@y — @) + i sin(@, — ¢2)).

o
.
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KomnnekcHe 6pojeBe AenMMO TaKo LUITO UM NOAENIMMO MOAY e, a apryMmeHTe
oAy3memo:

Zq

r
= =2 (cos (@1 — ¢2) +isin(p; — @;))
Z; T

CreneH KomnnekcHor 6poja
Mokasanu cmo Aa ce KOMNAEKCHU BPOojeBU Z; U Z, MHOXeE :
2125 = r112[cos (@1 + @2) + isin (@1 + @;)]
AKko yBpCTUMO oBAle  Z; = Z, A06ujamo :
z% = 12(cos 2¢ + isin 2¢)
MpumeHom ncte dopmyne cneau:

=== rl{msz«:p +i sml«:p] -r(cos@+isin tp}

= r’(cos 3@ + i sin3@).

zZV 1l =2""2.2=7""2(cos(n —2)p + isin(n—2)¢) - r(cose + ising) =
=7r"1.(cos(n— 1)@ + isin(n — 1))
cz=1""1(cos(n —1)¢ + isin(n — 1)g) - r(cos ¢ + isinp) =

=7r"-(cosn¢ + isinng)
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Oe Moasposa ¢opmyna
z" = r"*(cosne + isinng)
13 Hbe YUTaMO:
12" = |z|",

arg(z") =narg z

Aoka3s:
Moasposy dpopmyny hemo fokasaT nomohy matemaTunuke MHAYKLUM]e.
dopMyna OuMrNesHO BaKM 3a

n=1: zt=7r1-(cos1¢ +isinlgp)

MpeTtnoctasnhemo caga Aa Baxu 3a

n=k: zF =71%-(cosk ¢ + isinke)
Y TOom cny4ajy je 3a:
n=k+1: zk*tt = 7. zF = r(cos @ + i sin p)r*(cosk ¢ + isin k)

= r**1 (cos @ cos ke + ising cosk ¢ + i cossink ¢ + i? sin @ sin k ¢)

r*+1[(cos ¢ cos kg — sin @ sink @) + i(sin @ cosk ¢ + cos @ sink ¢)]

= r**1(cos(p + ko) + isin(p + ko))
= r**1(cos(k + 1 + isin(k + 1)p)m
KopeH KomnaeKkcHor 6poja

AedpurHuyuja 4.1. KopeH KomnneKkcHor 6poja je z je cBako peluere jeaHadymHe w =
z. Muwemo w = 1/z

Mokasahemo aa 3a z # 0 yBeK NOCTOjM N PA3NNUUTUX HEFOBUX N-TUX KOpeHa. YobuuajeHo je ga
ce KOpeH KomnnekcHor 6poja 03HavyaBa UCTUM CMMBOIOM Kao M apUTMETUYKM KOPEH peasiHor
60ja 1 TO MOXKe NoHeKas AosecTu A0 3abyHe. Tako Ha NpuMmep , aKo je Z peanaH 6poj, Ha
npumep z = 8, Taga je 2 jeAHN apUTMeTU4YKM Tpehu KopeH oBor 6poja, AOK KOMMNIEKCHM KOpPeH
V8 uma Tpu BpegHoctn, 2, —1 + i3 u — 1 — iv/3.
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OapeAnMO caj, U3pas 3a N-TU KOPeH KOMMeKcHor 6poja z,z # 0. CtaBumo w = Vz, 7). w" = z
M NPUKAXKMMO Te bpojeBe Y TPUTOHOMETPUjCKOM 0BIMKY:

z=r(cosep +ising).

w = p(cos P +isiny)
Taga us

r(cos @ + ising) = p™(cosng + isinny)

cneam

pt=r = p= 1,

@+ 2km
n

ny = @+2kn = Y=

Y oBoj dpopmynu Vr j€ aPUTMETMYKN N-TU KOPEH NO3UTUBHOT 6p0oja 7 U TO je MO3UTUBHU
peasiHun 6poj.

Y n3pasy 3a aprymeHT Y, k y3uma cse LenobpojHe BpesHOCTU. MehyTum, To He 3Haum aa hemo
[,06UTN 6ECKOHAYHO MHOIO Pa3IMYUTUX BPEAHOCTU 3@ aprymeHT 1, jep he ce HaKOH HeKor
BpemeHa Te BpeHOCTM pa3iMkoBaTu 3a 2km na he 360r Tora gedmHUCaTU UCTU KOMMNIEKCHU

6poj. Yepwrasarbem pegom 3a k = 0,1, ...,n — 1 gobujamo cneaehe pasnnunTe BpeaHOCTH
aprymeHTa y:

MocToju TauHO N Pa3NUUUTUX BPEeAHOCTU N-TOr KOPeHa KoMnieKcHor 6poja z :

+ 2km + 2km
Vz = 'W(cos(pT+ isin(pT),k =0,1,..,.n—1.

Aokas:

(a) Nokaxunmo capa aa ce 3acsako k = 0,1,2, ...,n — 1 gobuja pasnnumut KopeH. Ako cy 0 <
ki <n—1un0<k,<n-—1,oHpajesa k; # k,

+ 2k + 2k + 2k,m + 2k,m
Z1 = T\l/?(COS(pTl-FiSin(pTl) *+Zy = W(COS(pTZ+iSin(pTZ>
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AKO NpeTnocTaBnumo CynpoTHo ky # k, n z; = z,, cneam

+ 2k, + 2k + 2k, + 2k,
T{/F(cos(p oy isin(pTl) = T(/F(cos(p Z 4+ is'n(p—2>

— — 1
n n n
naje
o+ 2k @+ 2k,m @+ 2k @+ 2k
0§ ——— = c0S————— A Ssin——— =sin———
n n
0AHOCHO

o+ 2k @+ 2k
n n

2km

¢ + 2kt — ¢ — 2k, = 2nkn
kl_k2=nk
k1=nk+k2

LITO je y CYNPOTHOCTM ca NOMA3HUM npeTnoctaBkama ky # k,,0<k; <n—1ul0<k, <n-—
ljepjennmk = 0 wronosnaum k; =k, unnje ky #0unk; >2nvk, <O0.

(b) KoHauHo, nokaxumo ga k < 0 u k = n He paje HoBe KopeHe. Hanme, 3acBako k < Om k >
n moxe ce Hahn 0 < k; < n — 1T1akBo gaje k = k; + nk*. Opasae je

o+ 2k

¢ + 2kn @+ 2(k; + nk")m (go + 2k,
COS ——— = C0S = cos|———

+ 2k*n) = CoS
n n

o+ 2kn | @+ 2k, +nkM)m | @+ 2k
sin ———— = sin = sin————
n n n

na cnegm pa cy kopeuu 3a k v ky ncta.

Csu TM 6pojeBn MMajy UCTM MoayN. OHU NeKe Ha KPYXKHULM Ca LLEHTPOM Y KOOPAMHATHOM
MOYeTKY W MOAYNPEYHUKOM VT

. 27T .
AprymeHTM ABa Yy3aCTOMHa pellera Pa3ziInKyjy ce 3a 7 CBn n-mm KOpPeHU KoMmnaeKCHor 6p01a

Pa3INUUTOr 04, Hy/1e BPXOBW Cy NPaBMU/IHOrA N-TOYr/1a Ca CPEAMULLTEM Y KOOPAUHATHOM MOYETKY.
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Jl

Cnuka 4.3 Ceu N-mu KopeHu KoMraeKcHo2 6poja pasau4yumoe 00 Hyse Cy 8pxosu npasusaHoz N-moyeaa ca cpeduwemem y

KOOpOUHAaMHoOM royemky. [oaynpeyHuKk 1-moyena usHocu A, a apaymeHm npsoe 00 HUx je %.
Mpumep 1
Hahu cBa pewerba jegHaumHe:
)z} =—-1-iV3 byz=(-1-iV3)’

M AaTV TeOMETPUjCKY MHTepnpeTaumjy TUX peLletsa.

Pewwetbe: Heka je w = —1 — i+/3. OgpearheMo TPUroHOMETPUjCKM 06AMK KOMMIEKCHOT 6poja
w:

2m

lw| = J(—l)z + (—\/§)2 =2, argw = arctan?— T=—=

37
w=2 (cos (— 2?“) + isin (— 2?71))

Cnyuaj a) : Pelwekra jegHaunHe

2 =2(cos(-28) 5~ )

oapeheHa cy popmynom
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—ZTH+ 2k —%"+2kn
k=01,

Zk=3i/§ cos +isinT )

ojakKne je

o= es(- ) 150 (- ) = () 1505

Zy = 2 (cos (18—n) + isin (12_71))

Cnyyaj b) :

= 1) = (2(es(-2) wiom(-2))"

23 (cos (_2?7'[ 3) +isin (_2?7'[ 3) ) = 8(cos(—2m) + isin(—2m)) = 8

L= 1]

£ ]
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Mpumep 2

Y KOMMJEKCHOj paBHK NpeacTaBUTU CBE KOMMeKCHe Bpojese 3a Koje Baxu: [z — 1 + 5i| = 2;

Peweme: YBoherwem anrebapckor 06/1MKa KomnaekcHor 6poja !

z=x+1iy,x,yeR
JeaHauuHa |z — 1 4+ 5i| = 2 nocraje

lx +iy—1+5i|l=2 |x—1+i(y+5)| =2

& (x—1)2+ (y+5)% =22 N —
|g=1451|=2
LLITo npeAacTaB/ba jegHaumHy KpyxHuue y R? ca ueHtpom (1, -5) u
NoNYNPEeYHNKOM 2.

Mpumep 3

Y KOMNAEKCHOj paBHU NpeacTaBUTM BpojeBe Z Koju 3a40B0/baBaAjy YCNOBE:

-El) ;:I b:l {J__!'}szl: l'.‘,:l |z+1|:‘2 Hrg[:—'+i}=—g.

Pewetrse:
) 11 —; b) (1-iPz=1

2 1

& =1fi=—i=e? #Z_“_i},:;
4 = . ¥

= =y —1 - o= {ﬁ’it_—a:rf-lj—-i
J.-rr{.’.-.'+?krr e e

“orp =g 1 e=10.3 P 2—~53z€t~5w3-1‘

c) |z4i =2 arg(z+i)=—

+i=2e7im/2

z =22 _

I

bk

=2 —i=—3i
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a) b) c)
A -
—i =
b ]
1 | —2 i -
ll—lJ':‘“.\lii_; ‘,'J’ i: o
- —3ipr
':1‘,::} =+ vz
_ ol
- l:i
Mpumep 4
Y KOMMIEKCHO] paBHU NPeaCTaBUTU:
a) ce bpojeBe z, = i"+i " (neN),
b) Csa pelwetba jegHaumnHe z* = —1 —i.
Peweme: a) LlenobpojHu cteneHun 6poja i rnace
t'-ﬂ[‘ =1, j'1k+l =i, i'lk‘-l—'l — _11 t"lk‘-l—:i — l!E'l.i:—l = —i.
i_.lk =1. j_(dk—'—l) — _1"' i—(-1k+2] = 1. é—lf-ik'+.'5:| — é—(-ﬂ.k—l}l — L_

3ak e N.Tapaje
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Iy = itk it =1 41= 2, Zjggs = glk+2 4 (42 — 1= _9,
AkE1 —{dk£l . .
Ziktl =1 +1 { ]'=:|:t+[:|:t}|=ﬂ~
aj b)
: |
‘ - -
.—'..-.- II. 1 -
z 1
Z4k42 “2rl Zak e X
" — by L o Vo
_2 2 ! |I ' ..\I
I T ', : -
-1 ". ﬁ 2
".I -:. |I !
I ':: ix (W
AT e Te
I
B e "—:_-_-_-u_-:t_ ~ :
b) TpakeHa peluera jeaHaunHe z* = —1 — i npeacTaB/bajy CBe BPeAHOCTU YEeTBPTOr KOpeHa

KoMnaeKcHor 6poja —1 — i. 36or dopmyne 3a n —TW KOPeH KOMNIEKCHOT 6poja, HeONX04HO je
—1 — i npesectu u3 anrebapcKor y ToUroHoMeTpujckn obauk. Kako je

4 1 4 l o 3 o £
—-1—i= @( -5 tE) = v2( cos(—3m/4) + isin(—3m/4)),

TO CY

Zp = f/ﬁ[cns[—ﬂr;’d} + isin(—3mw/4))
_ ﬁ(ms —3m/4 4 2km ©isin —3m /4 + 2km

. k=0.,1.2.3.
4 4 ) '
[akne,
- —aT am o
— B '] =} — B v 3 o —_—
Zn = V2| cos T + isin T ).zl ¥2( cos 16+1:1111 6 )
13 13 21 21
za= 2 m&;l—;+iﬁinl—;)1 =2 msl—;+isinl—:).
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5.EknoHeHyujanHu o6auk KomnaeKcHoz bpoja
3Hamo ga Baxke Ojnepose dopmyne

e’ = cos@ +ising mh
|e¥=cosp+ising

e 'Y =cosp —ising

sin g
. . ? -
Ako cabepemo oBe penauuje, sobujamo Ocose |1 pe
. . el ye-ie
e+ e =2cosp = cos @ =—"
. . Cnuka 4.4
Ako oay3memo oBe penauuje, obujamo:
. . el¢ —e~l¢ i(e7 —ei?)
e —e ¥ =2ising = sing = o ﬁsingo=—2.
L —

AKo yBpcTMMO fobunjeHe penaumje y TOUrOHOMETPUjCKM 0O6MK KOMNaeKcHor 6poja z gobujamo
eKCNoHeHuMnjanHm o6amnk komnnekcHor 6poja z :
e’ +e P +el¥—el®

z=71(cos@ +ising)=r 5 =re'’

Mpumep 1.

Akojez = —1,tadajer = 1, ¢ = m, na ce y ekcnoHeHumjanHom ob6aunKy nobuje Ojneposa

”3naTrHa” jeaHauMHA Koja NoBe3yje Haj3HayajHuje bpojeBe y MaTemaTULM

e"+1=0

Mpumep 2.

im — e

Hahwu cBa peluerba jeaHaunHe: es -z = —1 — i3

in in 2mi im } o -
rensner £ =1 =ifie o= (it TR L : /

5im

2e 6 . - -
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Mpumep 3.
Y KOMNJIEKCHOj paBHU NPeACTaBUTU CBE KOMNAEKCHE BpojeBe 3a Koje BaXu:
s
argz = —;

Pewerse: C 063MpOM Ha eKCNOHEHLMjaNHN 06IMK KOMNIEKCHOT

6poja

z = |z|eta8% = rel® r > 0.

. s .
JeAHauYnHy arg z = —g 3340B0/baBajJy CBU KOMMNNEKCHU

i

6pojesn z =re” 3,r > 0. Csu TakBu 6pojeBM nexe Ha
no/lynpasoj ca MOYETKOM Y KOOPAUHATHOM NOYETKY (Pasimumntu

s
CYy 04, KOOPAMHATHOTr MoYeTKa) U NoA, yriom — 3 Y oaHocy Ha

NO3UTUBHU OE0 X-0cCe.

-
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6. KomnneKcHu 6pojeesu y 2eomempuju

Hdecpuruyuja 6.1 Ckyn tauaka {M: A — M — B} koju hemo o3Hauasatn (AB) nan camo
AB, HaznBahemo OTBOPEHOM AY*KM Ca KpajeBMMa y Taukama A u B.

Adecpuruuyuja 6.2 Hekacy A(a) u B(b) ase pasnnumte Tauke U Heka je M(z) Tauka
npase AB. Kaxkemo aa Tauka M genv ayx AB y oaHocy k, k € R \ {—1} ako Baxu cnepeha penaumja
AM:MB = k.

Tepherse 6.1 KomnnekcHa KoopauHaTa z Tauke M, Koja aenv ayx AB (rae je A(a), B(b) y ogHocy k, je
T ke R\ {-1}.

1+k’

AaTtaca z =

JoKas3:

a+ kb
1+k°

mzkmzz—azk(b—z):zz ]
NMpumeTuMmo Aa Baxu pacnopea A — M — B ako je k € R, pacnopeg A — B — M ako k € (—o0,—1)
pacnopea M — A — B ako je k € (—1,0).

3a k = 1 pobujamo KoopamHaTy cpeaunwuTa ayxu AB paty ca zg = aTer.

Cpeduwme Oyxcu

AKO Y jefHauYMHM 33 NOAeNy AYXKW Y AaTOM OAHOCY YBPCTUMO Aa je k = 1 pobujamo KoopauHaty

a+b
cpeanwTa ayxu AB paty ca zg = -

Mpumep. 1

[loKa3aT fa ce TEeXMULILHE AYKM TPOYI/Ia CEKY y Tauku T Koja CBaKy OZ tbMX Aenn y ogHocy 2:1
(rnepajyhu og oarosapajyher temeHa).

Heka cy A4, B, C; cpeguwwita ayxxn BC, AC, AB pegom. CBe KomnieKcHe KoopauHaTte he 6utn

. . a+b c+b a+c .
O3Ha4YaBame op,rosapajyhmm Maamm cnoBmma. Ta,a,a jecy = T’ a, =—, b1 = T Heka je T Tauka

2
3a Kojy je AT: TA; =2:1,Tapajet = aﬁzl = a+§+c. MNpoBepaBamo W:T—Bl) =2:1.
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a+b+c atc a+b+cy
3 _b)’< 2 3 )_
_a+c—2b at+c—2b
= 3 . = =

BT:TH, = (t = b)(by — ) = (

2:1.

CnnyHo ce npoBepasa Aa je ﬁT_Cl) =2:1.

TpaHcnayuja

Teopema 6.1 Tauka z ce TpaHCNALMjOM 33 BeKTop ogpeheH Taukama a U b npec/nkaBa y Tauky

z'=z+(b—a)

JoKas3:

—_—
MocmaTpajmo TpaHcnaumjy KOMNAeKCcHe paBHU 3a BeKTop AB Koju Tauky z npecnmkasay Tauky z'. Taga
je

0Z' = 0Z + AB
ofakne cneam

z'=z+(b—-a). m
LenmpanHa cumempuja

Teopema 6.2 KomnnekcaH 6poj z ce LLeHTPaIHOM CMMETPUjOM Y O4HOCY Ha KOMMAeKcaH 6poj
a NPecanKaBa y KomnaeKkcaH 6poj

z'=2a—z

Aokas:

MpecnmMkajmo KomnaeKkcaH bpoj z y ogHoCy Ha KoMneKcaH bpoj a. Taaa je

Opakne pobujamo ga je
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0A-0Z'=0Z — 04
Tj.
z'=2a—2z.nm

3anncaHo NPEKO KOMMJ/EKCHE HOTauMje MMamo Aa je

c=a=ANb=c)ec=

OBMM CMO [,0Ka3aAMn NPETXO4HY TeopemMy. B

Besa opmoyeHmpa, mexcuwma u memeHa mpoyena

Y NpaKkTUYHMM NpUMeHama, NocebHo je 3HaYajHa Be3a n3mehy LEeHTpa onucaHe KpyKHULE,
OPTOLEHTPA M TEMeHa TPOYrAa Kojy Ham npyxka cnegeha Teopema.

Teopema 6.3 3a TPOyrao 4Mja cy TemeHa KOMMJIeKCHM bpojeBn a, b U ¢, Heros LieHTap onucaHe
KPY)KHUMLLE Ta4Ka 0 M OPTOLLEHTAp Tayka h BaXKu

h+20=a+b+c
Aokas:

Mpecnnkajmo Tauky a y Tauky a’ y ofHocy Ha TauKy 0. KoopauHaTta Tauke a’ je, kopucrtehu ce
LLeHTpasIHOM cumeTpujom, a’ = 20 - a.

Kako je zaba' = g, Kao yrao Hag npe4yHuMKom Kpyra. Ogatie cneam aa cy npase

ch v a’b napanenHe. Heka je Zabh = ¢. Tada je Zach = ¢ Kao yrnosu ca HOPMaHUM

Kpauuma. Kako je n zaca' = g Kao yrao Haj NpPeyYHMKOM Kpy*KHULE, 04aT/ie MMamo Aa

theca' = g — . Heka je p nogHOXje Hopmane U3 Tauke C Ha
. 77.'

cTpaHuuy ab . Ca apyre cTpaHe MMamo 4a je £Zphb = S0

na ogat/ie umamo fa Baxu Lhca' = £phb na ogatne
nobujamo aa cy npase hb u ca’ napanentHe, na je
yetBopoyrao HCA’B napanenorpam.

Kako je yetBopoyrao HCA’B napanenorpam MMamo Aa BaXku

b+r_fr+rf_h+'2(;—n
2 2 2

aopatneumamo gajeh+20=a+b+c. m
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Pomayuja mayke

HekKa je y KOMNJIEKCHO]j paBHW AaTa Tauyka z # 0 y CBOM TPUTOHOMETPUjCKOM 06/IURY Z =
|z|(cos a + i sin a). KoopauHaTe Tauke z' nobujeHe poTaumjom Tauke z 3a yrao @ aaje cnegeha
Teopema.

Teopema 6.4 KoopawnHaTta Tauke z # () 3apoTMpaHe 3a yrao ¢ OKO KOOPAWHATHOT NoYeTKa je

7' = zel®
Moe je

e!? = cosep +ising

JoKas3:

MoMHOXMMO An KomnaekcaH 6poj z = |z|(cos a + i sina) ca cos ¢ + i sin ¢ Kopuctehu ce
Moasposom popmysiom gobujamo aa je

z' = |z|(cosa + isina)(cos ¢ + isin @) = |z|(cos(a + @) + isin(a + ¢))

ofakne cneau Tephere. M

HapegHa Teopema npeacTas/ba yonwTere Teopeme 6.6. jep Aaje KOOpAMHATY TauKe Koaj poTMPa OKO
TauKe Koja Huje KoopAMHaTHU NoYeTak.

Teopema 6.5. KoopguHata Tauke z # 0 3apoTupaHe oko Tauke ¢ # 0 3a yrao @ je Tauka

z'=§+e?(z—¢)

Aokas:

[lokas oBe Teopeme CBOAMMO Ha Teopemy 6.6. TpaHcAnpajmo BekTop oapeheH KoopanMHaTHUM
noyetkom & 1 Bpxom Z'y KOOpAMHaTHM nodeTak. AKo 61 ce poTaLmMjom OKo Tauke & Tauka Z npecavkana
y z' Tapa ce Tauka z — & npecamkasa y Tauky z’' — & . Taga no Teopemu 6.6. UMaMo Aa BaKu
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2~ =e(z~9)
Opakne cnegm aa je
2 =f+e?(z-&) =
Mepa yena

3a Tpoyrao ce Kaxke [a je OpujeHTUCaH aKo cy HheroBa TemeHa ypeheHa Ha cneumduyaH HaumH.
OH je NO3UTUBHO MM ANPEKTHO OPUjEHTUCAH, aKO CY HberoBa TemeHa nopehaHa y cmepy
CYynpOTHOM Of, KpeTara Ka3asbKu Ha caTy. Y NPOTUBHOM, OH je HeraTUBHO OpUjeHTUCaH.
PasmoTpumo age Tauke M, (z;) u M,(z;), Koje cy pasanuute o4 KOOPAMHATHOr NoYeTKa. Yrao
M;0M, je NO3UTMBHO OPUjeHTMCaH aKo cy Tauke M; u M,, TuM pepocnenom, ypeheHe
CYNpOTHO 04, KpeTakba KasasbKM Ha caTy, UM eKBUBANIEHTHO, aKo je Tpoyrao M; O M, no3nTneHoO
opujeHTUCaH. [pyrum peunma, yrao M; O M, je NO3UTUBHO OpuMjeHTHCaH, ako ce Kpak OM; npw
poTaymjm oko Tauyke 040 Noknanamwa ca Kpakom O M, kpehe y cmepy cynpoTHOM 04, KpeTahba
Kasa/bKu Ha caty, kpehyhu ce npu Tome npeKko obnactu yrna.

Cnuka 6.1

npumep nO3UmueHo ()pl{jé’H”IllC(lH()c’ yena npuMep He2amueHo ()pl{ﬂ.’H"IllC'(IH()d yeana

Cmae 6.1 Mepa Nno3nTUBHOT opujeHTucaHor yrna M, OM, jegHakKa je argj—l.
2

Cmae 6.2 Ako cy M,(z,) M,(z,) u M35(z3), Tpy pasnnunTe Tauke, OHAA je Mepa NO3UTUBHOT

. — . Z3—Z
opwujeHTucaHor yrna M; M, M, jeaHaka arg ——.
Z2—2Z1

Jokas:

TpaHcnaymjom 3a Bektop —OM; Tauke M;(z,) M,(z,) u M3(z3), npecnukasajy ce y Tauke
0(0), M3(z, — z1) n M5(z3 — z,), npu yemy je MyM,M; = M;0M;. Ho oHAa je npema
NPeTXo4HOM CTaBy.

— Z3 — Z1
M,'0OM'; = arg——
Zy —Zq
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Mpaea , noaynpasa , yca08 opmo2oHanHocmu 0eejy npasux

Tephere 6.2 Tauke M, (z;), M,(z,) u M3(z3) cy KOAMHEapHe aKKo je % eR" (R*=R\{0}).
2741

Z3—2Z1
Z2—21

Tauke My, M, u M5 cy KonMHeapHe akko je yrao 4M,M; M5 € {0,7}. NowrTo je M, M; M5 = arg=>—

Z 4
MMamo Ja argz3 Zl ef{0,nr} o ﬁ ER*. m
2741 2741

IMocneduya 6.1

Tauka M (z) npunaga npasoj M, M, rae je M

Ycnos =

£ —-Zq zZ—Zy . Z—Zp Z—-Z1
€ R* ce morKe Hanucatn Yy 06ﬂMKy = T = ———, 04aKne ce, nocne
Z2—21 2221 Z2—21 Z2—21 22721

YHaKpCHOr MHOXera Aobuja (27 — 73)z — (2 — 2,)Z + (2125 — Z12,) = 0.

AkoctaBumoB =7; — 75 u C = 2,7, — 712, = 2i - Im(z, - Zz) vmamo pajeBz—B-Z+C=0,B €
C,C €i-R, onwth 061K1K jegHauMHe npaBse.
-z, _ -7 zZ—2zy Z—7

Z—Z
MowTo un3 = cnegm — =
Zy—2Z1 Zy—27Zq ZZ - Zl ZZ - Zl

= 0 TO OBa AeTepMUHaHTa NpecTas/ba joW jeaaH

€KBMBa/IeHTaH HaYMH Aa ce u3pasu npunagHoct Tadke M (z) npasoj M; M,, rae je M, (z;) n M,(z,).

CraBsbajyhu ZZ_Z; =t ERumamo z=(1—-1t) -z, +t-z,, t € R wro je jow jeaaH HauMH Aa ce 3342
2741

jeaHaumnHa npase Koj nponasu Kpo3 Tauke M, (z,) n M, (z,).

Tephere 6.3 Npase MM, n M;M, cy opToroHanHe aKKOje e i-R"
(Mpu uemy je My (z1), M5 (23), M3(2z3) u M4(24))

Mpase MM, n M3 M, cy opTOroHasHe akKo je :

.k Zy —Zy . .,
eEi-R* e Ei‘R'm
Zy — 74 Z3 — Z4

Z4 — Z3 {n 37[}@24—23

A(M{M,, MsM E{ 3
(=
(1 2y 3 4) 2 2} arg 2 2

Zy —Z7
lMocneduya 6.2 :

Ako je M, = M, y npeTxogHom TBphery Taga cy npase My M, n M; M, opToroHanHe akko je A%

2322
R*m

Ei-
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lMpumep: Yrao Hafg NPeYHUKOM je Npas.

Heka je A(r),B(—r)u M(re“”),go € (0,m) .

‘”[”I.}”\ r—re'? _ 1—e'? _ 1 — (cos ¢ + ising) _
e —r—rel? —1—e¥ —1—(cose +ising)
.
“x\ _ —2isin %(cos%+isin%) . ®
' | = _ 7 o . .0 —l-th
B(-r) () A(r) —2icos 7(cos7 + lsmi)

(080e cmo Kopucmusau aduyuoHe popmyse 3a CUHYC U KOCUHYC 080cmpyKoe yena). Mo npeTxoaHoj
nocneanum £BMA je npas.

ll:blz+b_12_+cl=0

—_ roe je
lz:bzz + sz + Cy = 0

Tepherse. Mocmatpajmo npase [; u l, 3apate jegHauyMHama:

by, b, € C*, c1,c; ER. MNMpasel; ul, cy:

. by by
1) NapanenHe ako je =+ = =2,
by b
. by , by
2) CekKy ce akKo je = # =,
by b
. by by
3) oproroHanHe akko je X + £ = 0.
1 2

Heka cy M, (z;), M,(z,) pasnnuute Tauke npase [, TakBe fa je z, — Z, = byi uM3(z3), M4 (z,)
pasfiunTe Tauke npase [, Takse Aa je z3 — z, = b,i. Takse Tauyke ce mory usabpatu, M; u M; cy
npoussosbHe a M, 1 M, cy oaperbeHe ropHmm yC0BOM.

1) LIl oMM, =2 G leR 22 1eR ol=1cR o
443 2
b b, 7b b, b,
(:)—1611%*@—1:(—1)(:»—1:—2
b, b, \b, by b,
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2) npase l; u [, ce ceky aKKo HUCy NapanenHe (M He NoKnanajy ce), Aakne aKKO — i —=
2

Z3—Z1 __ : * E : * _ﬁ bl
3) llllzﬁz—lElR@EiEl R* & by (bz)@
by b, b, b,
o 1= 2(:)1 2 =0.m
by b, b b,

Tephere. Heka je natanpasal:bz+ bZ +c = 0,b € C*, ¢ € R v Tauka My(z,). JeaHaumnHa npase p

. . . b,. _
KOja caZpku Tauky M, v napanenHa je npasoj rnacu l rnacu : p:z — zp = -3 (Zz — Zp).

Heka cy M, (z;), M,(z,) ase pasnuumnte Tauke npase [ Takse Aa je z; — Z, = bi u M(z) npon3sosbHa
Tauka npase p, pasnuuntaog My. Tagajep Il & MM, = A- MMy, A€ R* & (z; — z;) =

AMzy — 2) @ZZ = ~=1€ R*, nakne
Zy — Z bi bi —bi b
S ER & = <=>Z—ZO=——(Z—ZO)I
Z— 2y Z — Zy Z — Zy Z—ZO

Tephewe. Heka je natanpasa l: bz + bZ + ¢ = 0,b € C*, ¢ € RwuTauka My(z,). JeaHaunHa npase n

. . . b,. _
Koja caap»u Tauky M, v napanenHa je npasoj rnacu l rnacn : n: z — zp = — (Z — zy).

Heka cy M, (z,), M,(z,) ABe pasnuuute Tauke npase [ Takse ga je z; — z, = biu M(z) €n
npou3BosbHa TayKa npase n, pa3nununta og My. Tagajen Ll © MM, L MM, & ZAh_)eiR o

Z—Z Z—Z Z—Zy
OELR* bi": _bloc)z—zoz—(z—zo)l

Tepheme. Heka je natanpasa l: bz + bZ + ¢ = 0,b € C*, ¢ € R uTauka My(z,). NoaHosxje Hopmane n
bzy—bZy—c

n3 Tauke M, Ha npasy | MMa KOMMJEKCHY KOOPAUHATY Z = >

Heka je Tauka P nogHoxKje Hopmasne n U3 Tadyke M, Ha npasy | tbeHa KOMMIEKCHa KoopauHaTta Z je

ellere cucTema { bz + EZ_ te= O W3 npBe jegHaunHe mamo z = —22-¢
. bzy—bZy—c
Ka/ja TO YBPCTUMO Y APYTY jeAHaUNHY Mamo z = —— ——.

KoHnyuknuyHocm

AeduHuyuja 6.3 Tauke 74, Z,, Z3 Y Z, CY KOHUUKANYHE aKKO NpuUNaaajy UCTOj KPYKHULM.

Teopema 6.5 Paznnuute Tauke M, (z,), My (z,), M3(z3), M, (z,) npunagajy UcToj KpysKHULM
aKKo je
Z3 —Z3 21—

k= ' € R\ {0}.

Zy —Zy Z3 — Zy
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Aokas:
JoKas Koju cnegm cnyum 3a MAycTpaunjy npumeHe aprymeHTa, Ta4yHuje npasuna:

arg(zw) =,, argz + argw ( u3 Koje cnegu us Arg(zw) = Argz + Argw).

M
M

-

>

M,

V4 Z1—Zy

2
S R\{O},HE

Z2

2o

AKo cy faTe TauKe KoIMHeapHe Tauke 23
=

R\ {0},anmajeunk € R\ {0}

YeTUpu KOHLMKAMYHE TauKe Ce Ha LIeCT HauynHa Mory

pacrnopeamuTu Ha KpyxHuum. Osae hemo nokasatu Tpu
KapaKTepuCcTMYHa cnydaja. Y osom gokasy he 4ABC o3Ha4yaBaTu

A ‘
» [ M Mepy NO3UTMBHO opujeHTMcaHor ZABC.
M Heka je AM;M,M5; = 6, AM;M,M, = ¢ (oBAe ce pagu o
A M opujeHTMCaHMM yrnoBuma). Ako cy Tauke My, M,, M3, M, Ha
KPY*KHMUM Taga je yeTBopoyrao MM, Mz M, TeTuBaH, yKONUKO
je pacnopeg M,M;M,M; rnegajyhuy nosuTMuBHom cmepy
buhe AM M, M5 + AM;M,M; = 0 + ¢ = .
- Z3 — Zy - Z1 — Zy
v© iy 0 =AM M,M; = arg , = AM;M,M; = arg ,
A Z1 = Z3 23 — Z4
. Z3_Z2 Zl_Z4 Z3_Zz 21_24_
arg ( . ) =, arg + arg =T.
Z1 —Zy Z3 — Z4 Z1— 2 23 — Zy
M
- Z3—Zp Z1—Zy —
> “‘_1/ MowTo argw € [0, 2m) 6uhe arg <—zl—22 —23_24) .
. _ Z3—Zy . Z1—Zy
Opasae jek = pap— € R\ {0}.
Y cnyyajy aa je pacnopeg M4, M,, M3, M, rnepajy y nO3uTUBHOM
yy  Cmepy 6uhe @ + 0 = 0, jep je yrao ¢ NO3UTUBHO OPUjEHTUCAH, @
v X

6 HeratuBaH @ = AM;M,M,, 0 = AM M, M5 — 21 =
AM3M4M1 + AM1M2M3 = 277:
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- Zl - Z4 N Z3 - Z2
4M3M4M1 - aI‘g ,4M1M2M3 - arg
Z3 — Zy Z — 2
Z3 —Zy Z7 — Zy Z3 — Zy Zyl — Zy
= argk = arg : =, arg + arg =z 0
Zy —Zy Z3z — Zy Zy — 2y Z3 — Zy

> argk=0= ke R\ {0}

Y cnyyajy ga je pacnopen My, M,, M3, M, rnepajyhu y nosutusHom cmepy buhe ¢ + ¢ = —,
jep cy oba ynra ¢ u 6 HeraTuBHO opujeHTMcaHa. Caaa je :

0 = 4M1M2M3 - 277.',(/) = 4M3M4M1 -2 =

= 4M1M2M3 + 4M3M4M1 = 371-

Opakne cnegn
Z3_Zz Zl_Z4_ Z3_Z2 Zl_Z4

. + arg =on 3W =9, T =
Z1 — Z3 Z3 — Z4

k= arg( ) =, arg

Z1 =2y Z3 — Z4
s> argk=n=>k € R\ {0}
OcTana Tpu cayyaja cy CAMYHa NPETXOAHOM.

[a 6u nokasanu Apyry cTpaHy eKBUBaJieHLUMje NPUMETUMO Aa:

Z3z —Zy Z1 — Zy

k e R\{O}zarg( >E{O,n}:>

Zl_ZZ Z3_Z4_

23 - Z2 Zl - Z4 Za — Z2
+ arg =,z 0 Varg + arg
Z —Z Z3 — Zy Z —Z Z3 — Zy

Z1 — Zy

S W=

= arg

= 4M1M2M3 + AM3M4M1 =on ov=> AM1M2M3 + AM3M4M1 =og T

MNowtoje0+0=0,r+m=2m,0+m=mnm+ 0 =1, MMamO [a KOIMHEAPHOCT Ta4aKa M;,
M,, M3 y3 npeTxogHu ycnoB NOBAAYM KOMHEAPHOCT Tavaka M3, My, M, 1j. Chegm pa cy cse
YeTupu Tauke M;, M,, M3, M, KonuHeapHe.Y cnyyajy £M;M,M; ¢ {0,7t} u AM;M, M, ¢

{0, 7} umamo aa je:

1. AM M;M3 + AM;M, M, = 21 nan
2. AM M,M3 + AM;M, M, = T nnn
3. AM1M2M3 + AM3M4M1 = 377:

MpeTnoctaBumo ga je MM, M; = 6 v HeKa je | Kpy»KHWUUA KOAj cagpKu Tauke M;, M,, Ms.
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1. MNowTo je (no3nuTMBHO opujeHTUCann) AM;M,M; = 2w — O nAM M, M3 + AM;M,M; =
21, 6uhe
AZM M,M; = 2t — AM;M, M, = 2t — (2m — 0) = 0 = AM;M,M5, a Tume n M,
npunaga L.

MpumeTMMO Aa y 0BOM ciyyajy aobujamo yetnpu og wect moryhux pacnopesa tayaka Ha
KPY*KHULM. To cy (4MTaHO y Nno3nuTUBHOM cmepy) My, M, M,, M,; My, M,, M,, M3
5 Ml' M3, Mz, M4_, Ml’ Mz, M4_, M3.

CnAnyHo 3aK/byyyjemo Aa vy npeocrtana Aga cayyaja M, npunaga L. Mputom je y cayyajy 2.
pacnopeg Tavyaka M,, M,, M5, M, nok je y Tpehem cnyyajy pacnopes Tayaka M;, M,,
M3, M, (4MTaHO y NO3UTUBHOM CMepY). |

7.CKanapHu npou3eod KomraeKcHux bpojesa

JenaH of yobuyajeHMX HauMHa 4a ce yBeae CKanapHW NpPoun3BoL KOMMNIEKCHWUX BpojeBa a u b (cxBaTamo

MX Kao BeKope) je Aa KaXKeMo Aa je cKanapHu npoussog Bektopa a U b jeaHak (a, b) = Re ab.

Tapa ce nokasyje ocobuHa aa je (a, b) = |a||b]| cos 4 (a, b) (npu yemy je £(a, b) yrao nsmehy
BEKTOpa 0Awu OB, rae je O koopavHatHu novetak A(a), B(b), Tj. rae je yrao 4(a,b) = £A0B ). Unu ce
cKkanapHu npoussog ysoau ca (a, b) = |a||b| cos 4 (a, b) na ce gokasyje csojcteo (a, b) = Re ab,

Kopuctehn ocobrHe MHOXeHa KOMMJIEKCHUX bpojeBa.

Cnepehe ocobuHe cKaanpHOr NPon3BoAa Ce je4HOCTaBHO AOKa3yjy:

1) aea=|al?,

2) aeb = bea,

3) ae(b+c)=aeb+aec

4) (aa)eb = a(asb) = as(ab), a€R

5) aeb =0 < 0A L OB, rpeje A(a), B(b),

6) (az)e(bz) = |z|*(asb), npuuemycya,b,c,z € C

HenocpeaHa nocneanua ocobuHe (5) je cneaehe:

Tephemwe 7.1 Axocy A(a),B(b),C(c) u Dd vetnpw pasnununte Tauke, Taga je AB L CD &
(b—a)e(d—c)=0.
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ﬂ_(__\_\f_l y B TpaHcnaumjom BekTopa AB 3a- 04 nobujamo Bektop OM, roe
y je M(b — a), O KoopauHaTHM noyeTak. TpaHcnaLmMjom BEKTopa

CD3a-0C no6ujamo BeKTop ON, roge jeN(d —¢).Capa

jeAB L CD < OM L ON (jepjeAB |OMucCD || ON ) &

N (b —a)e(d — ¢) = 0 no ceojcTey (5). m

Cnuka 7.1

Oso TBphetbe Ham omoryhasa Aa je4HOCTaBHO M3BEAEMO jeAHauMHy Npase N Koja caapu Tauky C(c) u

HOpPMasiHa je Ha npaBoj Koja caapu Tauke A(a), B(b):
(z—=c)e(b—a) =0<:>(Z—c)(l_)—d)+(z'—c')(b—a) =0
o z(b—a)+z(b—a)+ac+ac—cb—ch=0,
Mpu yemy je M (z) nponsBosbHa Tauka nNpase n.

Mpumep 1. KocnHycHa Teopema ce jeHOCTaBHO A0Ka3yje MPMMEHOM CKanapHor npoussoaa. Heka cy

A fata temeHa A(a), B(b), C(c) Tpoyrsna ABC, Tapa je

0
|b—c|?>=(b—c)e(b—c)

=((b-a)—(c—a)((b-a)—(c—a)) =

=|b—al*?+|c—al*-2(b—a)s(c—a) =

B ¢

Cnuka 7.2 = |b_a|2+|C_a|2_Zlb—a“C—alCOSABAC

Mpumep 2. Y koHBeKCHOM YeTBopoyrny ABCD cy ctpaHuue AB 1 CD jegHake.

a) AoKasatu ga npase AB u CD o6pasyjy jeaHake yrnose ca NpaBoMm Koja cnaja cpeamwTa cTpaHmua
AD u BC

6) nokasatu ga npase AB u CD o6pa3syjy jeaHake yrnose ca NpaBoM Koja cnaja cpeguluTa AnjaroHana
AC u BD
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a) Heka je A(0),B(r),D(d),C(c) raejer € R,c,d € C. Mowrto je N cpeanwte AD u M cpeanwiTe
BC, 6Mhen:w=gmm=ﬂ.
2 2 2

— 2 o _
() G-arm-m=r =D D

(e~ d)em—m) = (c —a)e o1

re(c—d c—d|?
_ ( )+| | _

2 2
. re(c—d) r?
A(0) B(r) =—— t5=0b-am-n)
6) Heka je L cpeanwte AC u K cpeguwte BD, Tapgaje I = % nk = %, naje:

(d=0)e(c=a) _ 1% _ld—c|® _

0,
4 4 4

(k=Dem-m) =20 +d-)el+c—d) ="+

naje KL L MN, onakne yaumajyhu y 063up npeu aeo 3agatka, cnegm tepherbe Apyror gena 3a4aTka. |

8.BekmopcKu npou3eod KomnaeKcHux 6pojesa

Takohe je enemeHTapHu meTog, ysoherba BEKTOPCKOr Npou3Bojaa Bektopa d U b (03Hakad X b ) je pa
-
KaXXeEMO Aa je TO BEKTOP jeflHaK N0 MHTe3UTeTy NOBPLIMHM Napanenorpama Haj BeKTopuma d U b ok je
- 7 . - N -
OH Cam HOPMaJiaH Ha paBaH BEKTOpa d M b M yCMepeH TaKo Aa je cuctem Bektopa d, bua X b
NMO3MTMBHO OpUjeHTUCAH. MOLITO Cy CBU BEKTOPU KOMMJIEKCHE PaBHM ball y H0j, OHO WTo he
pPa3/IMKOBATM BEKTOPCKM NPOM3BOL KOMMIEKCHUX BpojeBa jeaaH o4, APYror je heros UHTE3UTET U

NO3UTMBHO WM HEraTUBHO yCMeperbe (40K je NpaBal, yBeK HOpManaH Ha KOMMIEKCHY paBaH).
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3aTo je paau AeduHMLMje BEKTOPCKOT MPOM3BOAa BeKTopa d U b A0BO/LHO YBECTU OpUjeHTUCaHY

NoBPLUMHY Napanesorpama Haj BeKTopuma d U b. Yrao usmely sektopa

o
If | d 1 b hemo nocmaTpaT Kao OpWjeHTUCaHN KOHBEKCaH yrao y MHTepBany
& |b| sinfl
/i (—m, ] v rberos 3HaK AOAEAWUTM NOBPLUMHM Napanenorpama Hag,
'
AR > _
i BeKTopvMa d U b. Tako AeduHMCaHa OpujeHTICaHa NOBPLUMHA
il
— > napanesiorpama MoKe UrpaTu yiory BEKTOPCKOT NpousBoaa
 f
\\. . bd i
7% KOMMAeKcHUx 6pojeBa (BekTopa) du b .
=) 11‘1‘
bou

Aedunuyuja 8.1. BEKTOPCKM NPON3BOA KOMNIEKCHUX BpojeBa a U b y 03Hauu a X b je BeKTop

HOPManaH Ha KOMMIEKCHY PaBaH YMjy je MHTE3UTET jefiHaK OPUjeHTUCAHOj NOBPLLMHM Napanenorpama
g 7 . . > 7 . > 7 .
Haa BekTopuma d 1 b. To 3anucyjemo kao a X b = |a||b|sin 4 (d,b) rae je £(d b) opujeHTucaH yrao

nsmehy Bektopa d u b.
Kopuctehu reomeTpujcky MHTEpNpeTaunjy MHOMeHa NoKasyje ce gajea X b = Im ab.

Moke ce KpeHyTU 1 06pHYTO Tj AedUHMCATN BEKTOPCKU NPOU3BOA KOMMIEKCHMX bpojeBa pesaumjom

a X b = Im ab v nokasaTu 4a je OH jeAHaK OPUjeHTMCaHO] NPOBPLUMHM Napasieniorpama Ha BEKTOPMUMA

dub. Kopuctehu penaumjy a X b = Im ab jeaHoctaBHO ce nokasyjy cneaehe ocobuHe BeKTopcKor

npousoza.
1) axb=0©a=0vb=0va=1Abraejed €R,
2) aXxb=-bXa,
3) ax(b+c)=axb+axc,
4) a(axb)=(aa)xb=ax(ab) 3aa €ER,

13 ocobuHe 1) ce nobuja
5) akocy A(a) u B(b) mehycobHo pasnuumute Tauke, oA, KOjUX ce HUjeaHa He
noKnana ca KoopAMHaTHUMM nodYeTKkoMm Taga je a X b = 0 akko cy Tauke 0,Au B

KOJIMHEaApHe.
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Bib} i Mo camoj aedUHMUNjKU BEKTOPCKOT NPOM3BOAA KOMMAEKCHUX
/m\‘\a\\ 6pojeBa MMamo Aa je NoBPLUMHA NO3UTUBHO OPUjeHTUCAHOT
/ RN Tpoyrna OAB, rae je O koopanHaTHu nodetak, A(a) , B(b)
/fk\ jeaHakKa %a X b= —%Imdb. [oK je noBplwnHa (oBae ce paau
y A fa) e 0 NOBPLUNHKU Yy YOBMYajEHOM CMUCNY pPeyn) Koa HeraTMBHO
X,«"“x \\ opujeHTUcaHor Tpoyrna OA; B; (onetje O KOOpAMHATHU

., nouetak, A;(a,),B;(b,) jeaHaka § = —%a Xb= —%Imdb.

A,

{

Aedunuyuja 8.2 Tpoyrao je NO3UTUBHO UAWN AMPEKTHO OPUjEHTUCAH, aKO Cy Herosa TemeHa, nopehaxa

Y NO3MTMBHOM MaTeEMATUUYKOM CMepY (CMep KpeTakba oZ NpBOr, NpeKo gpyror u Tpeher ao YeTspTor

KBaApaHTa KOOPAMHATHOT CMCTEMA. Y CYNPOTHOM Ce KaKe HeraTMBaH MaTeMaTU4Ku cMep.)
Tepheme 8.1 NoBpluMHa NO3UTUBHO opujeHTucaHor Tpoyrna ABC, (rae je A(a), B(b),C(c)) je pata ca

S = %Im(db + bc + ca).

Y cnyyajy aa je jeaHo o4 TemeHa Tpoyrna ABC KoopAMHaATHM NoYeTak MMamo Beh cCnoMeHyTy cuTyauumjy

Koja cneam n3 aedrHULMje BEKTOPCKOT Npor3Boaa. AKO TO HUje cayyaj TpaHcanpahemo Tpoyrao ABC 3a
BEKTOP 04 tj —a, npun yemy ce fo6bu1ja NO3UTUBHO opMjeHTUCaH Tpoyrao OB;C; npuiemyjeb;, =b —amn

¢; = ¢ — a (kao u npe je B;(b;) n C;(cy)) Koju je jeAHaKe NOBPLUMHE Ca MONAAZHUM. Tj.
1 1 1 _ 1
Sasc = Sosyc, = Ebl X ¢ = Elm(blcl) =5im ((b —a)(c— a)) = Elm(bc —ac —ab — aa)

Nowro je Imz = Imz v Im|z|?> = 0 nIm(z, + z,) = Imz, + Imz,, kao v Im(z, — z,) = Imz,; — Imz,,

nobujamo

1 - — _ 1 _ — _
Sagc = Elm(bc —ac—ab+ aa) = Elm(ab + bc + ca)

[pyrv HaunH aa AoKaxkemo 0By GopMyy je Aa pasmaTpamMo 4a /v je Tadka O BaH UAW yHyTap Tpoyrna

ABC . AKo je yHyTpa 6uhe n Tpoyrnosun OAB, OBC u OCA no3UTUBHO OpujeHTUCaHM na je
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1 _ 1
SABC = SOAB + SOBC + SOCA - Elmab +Elmbc + Elmc_'a =

= %Im(db +bc + Ea)

Ako je Tauka O BaH Tpoyrna ABC, HeKa je T(t) Teskmwute Tpoyrna ABC, na TpaHcnaumja 3a BEKTOP TO (Tj.

-t) Tpoyrao ABC npesogu y Tpoyrao A, B; C; umje cy KoopguHatea, =a—t, by =b —t,c; =c —t.

MowrTo ce agatom TpaHcnhaumjom T npesoany O u T je yHyTap Tpoyrna ABC, 6uhe O yHyTap Tpoyraa

A;1B;C;, na hemo, No NpeTxo4HOM MMATH:
1 . — _ 1 _ = _
SaBc, = Elm(albl + bicy + clal) = Elm((a — f))(b —t)+ (b — t)(c —t)+(C—-0ta—-1t) =
1T . _ 1 1
Elm(ab + bc+ ca) — Elm(at + ta) — Elm(bt + tb)
1 o 1
— Elm(ct +tc) + Elm(3|t|2) =
1 _
= Elm(ab + bc + ¢ca)

jepje Im(Z + Z_) = 0. MNowTo je SABC = SA1B1C1 buhe SABC =

%Im(c_lb + bc + ca) ny osom cnydajy.m

YKonunKko Hehemo Aa Kopucmmo Tpchnau,ij, a XeJIMMO Oa UCTaKHEMO KoHUEeENT opMjeHTmcaHe

nospwnHe, Apyrn 4eo JOoKa3a MOXeMO Oa 06pa3l’|0)-KMMO no:v\ohy npumepa ca CankKe:

Sagc = Soas + Sosc = Soas + Sosc + +Soca =

= la X b +lb X C +lc Xa= lImab+11ml_)c+llmc'a =
2 2 2 2 2 2

%Im(db +bc + Ea),

U npu yemy je o3Haka Sy yp YBEAEHa 33 OpMjeHTUCaHy NOBPLIMHY

Tpoyrna MNP.

Y cutyaumju ca cnnke Tpoyrnosm OAB v OBC cy NO3UTUBHO OPUjeHTUCAHKN Na CY HUXOBE NOBPLUMHE

NO3UTMBHE U jefHaKe HUXOBUM OPUjEeHTUCAaHUM NOBPLUMHAMA, AOK je Tpoyrao OCA HeraTMBHO
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OPWjEeHTUCaH Na UMA HeraTUBHY OPMjeHTUCAHY NOBPWUHY Tj Soca = —Soca- YMHEHMLA A3 je BEKTOPCKM

npoussoa AedHUCAH NPEKO OPUjeHTUCaH NOBPLUMHE 0bjallHbaBa OCTasie je4HAKOCTH.

Mehytum, Tpoyrao ABC y ogHOCYy Ha KOOPAMHATHM MOYETaK MOXKE Aa 3ay3Me BULUE MO/I0Kaja Koje bu

cBe 3acebHo pa3maTtpaTtu Aa 61 0BO 3ancTa 610 AOKas.

Nocneanua 8.1 lMNoBpLlMHA HEraTUBHO opujeHTHcaHor Tpoyraa ABC je aata ca
1 -
S = —Elm(ab +bc+ ca)l

Nocneauua 8.2Pasnununte Tauke A(a), B(b) u C(c) cy KonMHeapHe akKo je UCTMYHEeH jeAaH oZ yCi1oBa:

1) b—a)x(c—a)=0,
2) axb+bXxc+cxa=0.

Tauke A, B u C cy KonnHeapHe aKKo je nospwuHa Tpoyrna ABC jepgHaka 0, 7). 0 = %Im&b-i—ilml_)c +

1, _ .
Elmca =aXb+ b Xc+ cXa. 3apgokas npse jeAHaKOCTM UMAMO:

1 T
(b—a)x(c—a)=§Im(b—a)(c—a)=S=§Im(ab+bc+ca)=SABc=0.l

9.Mebujycoea npecaukasara

AedpuHuyuja 9.1 NMpecnnkasare 061mKa
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az+b

m,a,b,c,deR,ad—bciO (D),

f(2) =

HasnBamo 6unmnHeapHom c¢yHKuUMjom. OBaKBa Npec/nKaBakba NPBU je pasmaTpao ABrycT
depanHaHg Mebunjyc(1790-1868) na ce 3aTo HasuBajy 1 MebujycoBum npecnnkasarbmma.

az+b _ bc—ad 1

NMowto3ac # 0 Baxu f(z) = a2 o
BMAMMO Aa Yy cnyyajy bc — ad = 0 pobnjamo KOHCTAaHTHO Npec/nKaBarbe, Na 3aTo Taj
(TpMBMjanHKM) cnyyaj nsbauyjemo. U3 npetxoaHor nspasa (2), jacHo je aa je 6unnHeapHa
byHKUMja Komno3nymja GyHKUM]a

fid=z+%, f2() =3, f3(2) =

FeomeTpujcka MHTepnpeTaunja dyHKUKja fi , fo, f3, f je nosHaTta : fi U f, cy TpaHcnaumje, AOK
bc—ad
C2

bc—ad
c2z '’

fld)=z+2% (3)

je f3 mmnaTaumoHa potauumja (y cayyajy | | = 1 camo poTauumja).

Cnyyaj ¢ = 0 poBoau fo dpyHkumje obnvka f(z) = dz + b koja je Takohe aunaTaumoHa
poTaumja.
Ako je ¢ # 0 nojasmyje ce dyHKuMja f,(2) = i OHa je y 611CKOj BE3U Ca MHBEP3MjOM KOjy Kao

FEOMeTpVIjCKO npecinkaBambe ,Cl,eq)MHMLLIEMO Ha cne,a,ehm HaYUH:

AedpuHuyuja 9.2 HekKa je k KpykHuUUa ca ueHTpom y O, nonynpeyHuka R. HBep3unjom y
OZHOCY Ha KpY*KHULY k HaznBamo npecaunkasame P, Eyknnacke pasHu y cebe Koje cBaKoj

Tauku P gogesbyje Tauky P’ Taksy aa Bawu OP - OP' = R2.

(Apyrvm peumma Tauke P 1 P’ cy y3ajaMHO MHBEP3HE Y OAHOCY Ha KPYXKHULY Kk aKKO fiexe Ha
MCTOj MONYNPABO] YMju je noueTak Tauka O u ako Baxku OP - OP' = R?).

TauKy O Ha3MBaMO LIEHTPOM MHBEpP3Mje, KPYXKHULY k Ha3MBaMO KPYKHULLOM UHBEP3Uje, a 6poj
R nonynpeyHnMKom uHeepsuje P, IOHEKa/| ce KOPUCTH U TepPMMH R?- koepuyujeHm
uHsep3suje.

YKONMKO 33 KPY}KHULLY MHBep3uje yamemo k: |z| = 1, nmahemo ga ce tauka P(z), rae je

l§0 ) P I 1 l(p 1 1
Z =T1e", CnKa Yy Ta4dky P Yuja Je KOMNNEKCHa KOoOpAWUHATa p = ;e = ==

- . akne
re~¥ z A

5 . o 1 .
Tauka P(Z) ce vHBep3Mjom caMKa y Tauky P* unja je KOMmnieKkcHa KoopauHata —. MNowTo je
z

KOHbYroBarbe y CTBapy CUMETPMja Y OAHOCY Ha peanHy ocy, BUAMMO Aa je npecaukaBame f, y
CTBapu Komnosunuuja

f2(2) = (P 2 S2)(2) = Yi(2)

Tj. BaXKu i =Y. (2).
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Takohe je é = P(2), 7] i = Y (2),

wTo ce moxke 3anucatmnca f,(z) = (S, o Y, )(2), WTO 3HAUM Aa penocnes Kokbyrosakba u

WMHBep3Mje y NPeTXo4HOj KOMNO3ULMjU HUNje BUTaH.

M3 npeTxoaHOr pasmaTpatba je jacHO Aa ce MHBEP3Mja Y O4HOCY Ha jeAUHUYHY KPYXKHULY

k:|z| = 1y obanky KomnnekcHe dyHKUMje n3parkasa ce ca Y, (z) = é .
1 . . .

Mpecnnkasame f,(z) = ~, Koje jey 611CKOj BE3U ca MHBEP3MjoM , HazuBahemo KoMnaeKcHa

nHBep3uja.

M3 (2) jacHo je pa Mebujycoa TpaHchopmaumja (1) npecnmkasa C/ {—%} y C/ {%} MowTo cy

npecnukasamwa fi, f2, f3, f4a bnjekumje, ns (3) cneam ga je Mebujycosa TpaHchopmauumja

f:C/ {— %} - C/ {%} bujekumnja. Mehytum nowrTo je lirr‘%f(z) =oou lim f(z) = % BMAMMO
7z Z—00

[la YKOMKO CTaBMMO f: (— %) =oou f: (o) =% nobujamo npecnukasarwe f: C - C koje

ocTaje bujekumja.

PewaBarem jegHaunHe

az+b .
w=f(z)= —g O Z nobujamo:
dw—-b
z == , DaKkne buhe
—-cw+a
-1 __dz-b
=@ =a

. . a,z+b a,z+b
NMocmaTpajmo KoMnosunumjy npecamkasama f;(z) = ——u f,(z) = =—2.
c1z+dq CazZ+d;

McnocTassba ce aa je

(a1a2 +C1b2)Z+b1a2 +d1b2
(a1C2+C1d2)Z+b1C2 +d1d2

(fze fi)(2) = (4).

M3 unmeHunue pacy f; u f, bujekumje jacHo je aa npecankaBatre f, © f; He MoxKe BUTH
TpuBMjanHo (Tj. ako 61 f, o f; camkaino Cy jeaHy Tauky, nowTo je f; 6ujekumja, Mopano 6u f,
na cavika C y jeAHy TauKy, WITO MPOTUBYPEUM YNHEHULM A3 je f> 6ujekumja). Jakne
Komno3suyuja 08e HempusujasHe Mebujycose mpaHcgopmayuje je HempusujanHa Mebujycosa
mpaHcgopmayuja.

. az+b kaz+kb
MowToje f(z) =—— =
) f( ) cz+d  kcz+kd’

k # 0, jacHo je aa koedpuumnjeHT Mebunjycose

TpaHcpopmaLmje HUCY jeanHCTBEHU. AKo je k = nobnjamo na HoBM KoepuLUjeHTH

+1
vad-bc’
3a40B0/baBajy jeAHaKOCT
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ka-kd — kb -kc = k?(ad — bc) = 1. Ako koeduumjeHTH Mebujycose TpaHchopmaLmje
3ag08B0sbaBajy jeaHakocT (ad — bc) = 1 kaxemo Aa je Ta TpaHchopmaumje 3aaata y
HOopMa/niM3oBaHOM 0611Ky. [lakne, cBaka MebujycoBa TpaHchopmaLmja ce MOXKe NpeacTaBUTH
az+b —az-b

y HoOpManu3oBaHom 06/IMKy M TO Ha ABa HauuHa jep je f(z) = pri—

Capa hemo nokasaTu Aa ce CKyn Kpyrosa 1 NpaBMxX KOMMJIEKCHe paBHu Mebujycosnm
TpaHcdopmaumjama npecamkasa y camor cebe. Paau Tora nocmatpahemo Mebujycosy
bYHKUMjy npeacTasbeHy y 06auky (2), Tj. kKao komnosujy dpyHkumja (3). Mokasahemo ga
KomnaeKkcHa uHeep3uja f,(z) npecnmkasa ckyn Kpyrosa 1 npasux y cebe, a 3a NpecankaBame
f1, f3, fa je TO ounrneaHo jep je seh paHuje nokasaHo gacy f; u f, TpaHcnaumje, a aa je f3
KoMmnosuumja xomoTeTuje (amnataumje) n potaumje. Takohe je paHuje NnoKasaHo aa je :

AzZ+Bz+BZz+C=0, ACeR|B>?-AC=0 (5),

onwTN 06/IMK jegHaYMHE Kpyra Uau npaBe Y KOMMNJIEKCHOj paBHu (3a A=0 gobuja ce jeaHauymHa
npase).

(i) A=0unC =0 ,naje(5)jeaHaunHa npase Koja nponasun kpo3 0, n3 (6) cneam pa je
HbE€Ha C/IMKa NpaBa Koja nponasu Kpos 0.

(ili) A=0uC # 0, naje(5) jegHaumHa npaBe Koja He cagpxun 0, u3 (6) cnegm aa je
FbE€Ha C/IMKA KPY»KHULA Koaj cagpu 0.

(fIii) A= 0unC =0 ,naje (5) jegHaumHa KpyKHULE Koja cagpxn 0, u3 (6) cneam pa je
HE€Ha C/IMKA NpaBa Koja He cagprxu 0.

(iv) A#0uC # 0, naje (5) jeaHaunHa KpykHuue Koja He cagpxu 0, ns (6) cnegm na
je rbeHa cnnKa Kpy»KHMLA Koja He cagpxu 0.

Mpumersyjyhu dyHKUN)y W = f,(2) = i Aobujamo paje z = %, 3amemyjyhu oo y (5) umamo
Aa je:
Cww+Bw+Bw+A=0 (6),

LUTO je oneT jegHauYMHa Kpyra nau npase. MNpeymsHuje nmamo:

[Oakne Mebujycosa TpaHcdopmaumja (1) npecnnkaBa Kpyrosa Uan npaBe KOMMIEKCHE PaBHU Y
Kpyrose uav npaBe UCTe PaBHM NPU Yemy :

d . a
) Ce C/IMKa y NpaBy Koja cafpu Tauky Y (;)

(i) npaBa Koja caap*ku Tauky X (— .
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(i) npaBa Koja He caapu Tauky X ce CMKa Y KPYXKHULLY Koja cagpsku Tauky Y,
(iii) kpy»HMLA KOja caap:Ku Tauky X ce CAMKa Yy NpaBy Koja He cagpku Tauky Y,

(iv) Kpy)XHWUA Koja He cagpyKu TauKy X ce CIMKa Y KPYXKHULY Koja He cagpiu Tauky Y.

Kpy>KHULE 1 NpaBe KOMMAEKCHEe paBHU Ce MOTy NMOUCTOBETUTM ca KpyxHUuama y C, Tako wto hemo
npaBy KOMMNJIEKCHE PAaBHM NOCMaTPaTH Kao KPYKHULY KOja cafiprkM TauKy co U 6ECKOHAYHO je BeIMKOT

npeyHuKka. HasegeHo ceojcteo (ii) ce Moxe 06pasnoXUTU U Ha cnegehr HauMH: NOLWTO je y NUTakby

. . . d
npasay C, noucrosehyjemo je ca Kpy:kHMuomy C Koja cafpiku TauKy 00 U He caaprKu Tauky X (— ?)'

MowTo Mebujycosa TpaHchopmaLmja cavka KpyskHuue y € y kpyskruue y C, reHa camnka je KpyskHuua y

. . a . .
C Koja cagprku UKy Tauke 0, aTojeY (E)’ a He cagp’Ku CNUKY Tauke X, Tj o0, Jakne To je

Kpy»kHmua n y C. Ha canyaH HaumH ce mory 06pasnoXKMTu U ocTana HaBedeHa CBOjCTBa.

MpeTxoaHe ocobuHe yKasyjy aa noctoju Besa usmehy Mebwujycose TpaHchopmaumje (1) v nHsepsuje y

opHocy Ha Kpyr k: |Z + %| =1.

dukcHe mayke Mebujycoeoz npecaukasara

Tauka z je duKcHa Tauyka MebujycoBor npecnmkaBara akKo je pellerbe jegHaumnHe

az+b
cz+d '
KOja je eKBMBaNEeHTHa ca jegHaunHOM
cz2=(d—-a)z—b=0 (7)

Mowro je (7), KBaapaTHa jeaAHauMHa, OHa MMa HajBuLLEe [Ba pellerba, Aakne Mebujycoso
Npec/nKaBakba MOXKE MMaTU HajBuLle ABe GUKCHE TauKe.

Ako je ¢ # 0 Te nBe PUKCHe TauKe cy aaTe ca
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a—d++(a—d)? - 4bc
2c

51,2 =

a aKo npeTnocTaBMmo Aa je MebujycoBo npecankaBatba HopMaansosaHo (Tj ga je A= ad —
bc = 1) nmahemo aa cy ca

a—-d+(a+d)?—-4
2c

$12 = (8)

AaTe berose (bMKCHe TauvKe.

N3 ose dopmyne npumehyjemo ga ce y cnyyajy HopmanmsosaHor MebujycoBor npecanakparba
OduKcHe Tauke &; U & noknanajy akko je a + d = *2, Tj. Tafa HaBeAeHO NpecAnKaBaka Mma
CaMo jeiHY GUKCHY TauKy.

AKo je ¢ = 0 MebunjycoBo npecivKkaBatbe nocraje
f(z)=ad'z+b', a=- b =—

(i) 3aa’ =1ub’ # 0 jegHaumHa (7) Hema pewerba y C, anu Baxkn f(c0) = co ma je
jeanHa GuKcHa TauKa,

(ii)3aa’ = 1 u b’ = 0 gaje NAEHTUYKO NPECNINKaBake Y KOM Cy CBe Tauke PpUKCHe,

(iii) 3a a’ # 1 jegHauunHa (7) uma pelwere z = € C ann 1 Tauka oo ncnyrasa ycnos

1-a’
f () = oo, Te MebujycoBo NpecanKaBarbe y OBOM C/ly4ajy MMa ABe GUKCHE TauKe, jeaHy
KOHa4Hy U joLl TauKy oo,

OCHOBHM 3aK/by4aK M3 OBOT pa3maTpakba, Koju je noTpebaH 3a cneaehe tBpherse je ga
MebujycoBo npec/nKaBare MMA HajBULLE ABe GUKCHE TauKe, Na ako MMa BULIE (peunmo Tpw)
OUKCHMX Ta4aKa OHO Mopa BUTK MAEHTUTETA.

Tephere 9.1 Akocy Q(q), R(r), S(s),q, r, s € C, Tpu mehycobHo pasnununute Tauke n Q(§),
R(#), §(8),d, ¥, § e C, 1pn mehycobHO pasnnunTe Tauke, Taga NOCTOjU jeAMHCTBEHA
Me6bwjycoBa TpaHchopmaumja f Takea aa je

f@Q=qf@r)=7%Ff)=5 ().
Ta TpaHchopmaumje je UMNAMLUTHO 334aTa GopMyIoM

=:

Z—S Tr—
S ET))

¥r—§ z—q rv—S5

w —
w —

Q|
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AKO je HeKa op, WecCT Tayaka jegHaKa 0o, OHAA pPa3/loMaK y KOMme ce OHAa jaB/ba Y bpojuouy n
— w-—§

nMmeHunoLy Tpeba 3aMeHUTU ca 1, Ha NpUMep aKo je § = oo, pa3Nomak ﬁTpe6a 3aMeHunTn ca

1.

Aokas:

Ako 6u nocTojane gse Mebujycose dyHKLMje f; U f, Koje 3a0Bo/baBajy ycnos (9),
Me6ujycosa TpaHchopmaumja f5 1°f; 61 Mmana Tpu pasnnunTe GUKCHE Tauke ¢,T U S, Na Mopa
6UTK jegHaKa MAEHTUYKOM NpecnnKaBakby ofakne cneau f; = f,, Unme je nokasaHa
jeamHcTBeHocT Mebujycosor npecivkasarba ca ceojcteom (9).

[a je ca (10) gata Mebujycosa TpaHchopmaumja ca cBojctBom (9) MOXKEMO 3aK/byunTH
pewasajyhu jeaHakoct (10) mo w, mehyTrm To je NPUAMYHO roMa3aH padyH. Jpyru HauuH je
z—s T1—q w-§ T—§

paobenexumo fy = ——--— wu  f == Tana umamo:

fils) =0uf,(85) =0, filq) =0 nfo(g) =00, filr)=1uf(7F) =1
na komnosuuuja f, 1°f; = f uma ocobuny (9).

Nowtous f = f5 1o f; umamo f, o f = f, cTaemajyhm w = f(z) mamo Aa 3a 0BaKBO f Baxu
(10). m

i(1-2) "—1"

Mpumep 1 Nokaxkn gaw = S (w) = o, "Pec/uKasa AnCK D:[z] <1—— Haroptu geo

pasHu Im(w) > 0.
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Mwu npBo cmaTpamo 4a je objekaT kpyr C: |z | = 1, Koju dopmupa rpaHnLy ANCKA U Ymnja ce
C/IMKA HaNa3u Ha W paBHMU.

—iz+i . .
Ako 3anuwemo S(z) = — ., MOoXemo BuaeTM dacy a = —i, b=i, c=1ud=1.

. -1 —dw+b .
KOpMCTehM JeaAHa4YunHy zZz = S (W) = m, NPOHAaNAa3NMO da je MHBEP3HOCT AaTa

o1 _ —dw+b _ (D w+() _ -w+i
z=S (W) T oew-—a  (Dw-(-i) w+i
. _ . _ o—1 _ —dw+b (D) w+({) _ -w+i
Akoje |z]| =1, oHpajegHaunHa z =S ' (w) = woa = Ow—() — i MnaMuMpa Aa
C/IMKe TayaKa Ha KPY»KHMUM 3340B0/baBajy yC10B |;VL:| = 1, Koju HoCcuK jegHaumHa |w + i| =
|l—w + i].
Keagpupajyhu obe ctpaHe jeaHaumHe |w + i| = |—w + i|, gobujamo
lu+iv+i|l=|-u—iv+il

lu+i(1+v)|]?=|-u+i(1-v)?
W+ 1+v)2=(-w?+ 1 -v)?
W+ A+v)2=u?+ (1 -v)?
1+v)2=01-v)?
14+2v+v?2=1-2v+v?
4v=20

v=20
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LLTo je 3apaBo jeAHaYMHaA U OCey W paBHM.

Cnukatauke z = 0 jew = S(0) = i, TaKo A4a OYEKyjeMO Aa yHyTpalltbM Aeo KpyxHuue C byae

npec/nKaH Ha Ae0 PaBHU W KOja IeXKnN U3Hag u oce. Kako 61 nokasanu Aa je oBaKkas Ucxon,

—dw+b _ —(D)w+()
cw—a (Dw-(-10) -

UCTUHWT, MM y3umamo Aa |z| < 1. OHpa jeaHaunHa z = S~ (w) =

;VW—:, MMNANLMPA A3 BPeAHOCTM W MOpajy Aa 3340B0/baBajy HejeaHakocT |[—w + i| < |w + i,

LUITO 3aMm1cyjemMo Kao
diy=lw—i|l<|lw—=(=i)|=d,

AKo yBesemMo 4a je d; yaa/beHOCT w o4 i u d, Kao yaa/beHOCT W o, — [, OHAA Tayka w mopa

NexaTu y ropkoj nonosmHKU pasHu Im(w) > 0, Kao WTO je NpuKasaHo Ha uayctpaumjm 9.1.

v v
Z3=i W =
, ) =1
il —z) d
W= —
1+z :
N W
=0 n=1
- * > ) - ---@----d--@------- o---»y
wy =—1 wy =0 wy=
%
lz| =—{
Unycmpayuja 9.1 Tauke z; = —i, z, = 1, z3 = i cy npecaukaHe Ha mayke wy; = —1,w, = 0,w3 = 1, mum pedocaedom.
Mpumep 2 KoHcTtypucatm bunmHeapHy GyHKUMjYy Koja npecnukasa Tauke z; = —i, Z, = 1, z3 = [ Ha

Tayke w; = —1,w, = 0, w3 = 1 pecnekTusHo.
1 2 3
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-1 i

MU KOPUCTUMO UMNAULUTHY GOPMYAY , jeAHaYNHE

(z —21) (2, — 23) _ W —wp)(w; —ws)
(z —23)(z, — 1) (W — w3)(w, —wy)
E-CENa-H _ w-(E=D)O-1)
z-DA-(-)) W-1D0O-(-1)
(z+DA-) W+)D0O-1)
z-DA+i1) W-10+1
(z+D)(A-0) w+1
z-DA+i) -w+1

3aTMm NojeAHOCTaB/bYjeMO
z-DA+Hw+1D) = (C+HA-D)(—w+1)
A+Dzw+ A -Dw+ A+i)z+ A -D)=(C1+Dzw+ (-1 -Dw+ A —-i)z+ (1 +1Q)
zwt+izw+ w—iw+z+iz+1—-i=—zwtizw—w—iw+z—iz+1+1i
2zw + 2w = —2iz + 2i
zw+w=—iz+1i
w(l+2z)=i(l-2)

Crora je TparkeHa bunnHeapHa pyHKUMja
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@) i(1-2)
w = 7)) = —
1+z
Mpumep 3 Hahumo 6unnHeapHy yHKLM]jY KOja NPECANKABA TaUKe Tauke z; = —2,2, = —1, z3 =
0Oyrtauke w; = —1, wy, = 0,w3 = 1 TM pegom.

T

OneT KOPMCTUMO UMMIULUTHY GOPMYY , jeaHaunHe :
(z —21)(2, — 23) _ (W —wy)(w, — ws)
(z—23)(22 — z1) (W —w3)(wy —wy)

M NULEMO
(2= (D) (=1-D-0) _(w—(=1)O-1
(z-0)((-1-D-(=2) W-1D(0-(-1)
(z+2)(-1-1) W+1(-1D)
@D(=1-i+2) (Ww-1D(1)
z+2 .—1—i_1+w
z 1-1i 1-w

—1-

. 1 .
Kopuctehu unmenmuy aa je = ~, MOHOBO CMO Hannca M oBY jeiHa4YMHY Kao

1-i

zZ+ 2 _1+W
iz 1—-w

ofdakne pobujamo

z+2)1-w)=iz(1+w)
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zZ4+2—zw—-2w=iz+izw
1-iDz+2=w(Ez+iz+2)
1-idz+2=w(@+i)z+2)

5(2) 1-i)z+2
w = 7)) = —m
14+i)z+2
Mpumep 4 NokaxknTe Aa npecnnkaBake w = S(z) = 8:;:2 , npecnukasa auck D: |z + 1| <

g
1 == Ha ropry nonosuHy pasHu Im (w) > 0

‘
Y
X
[\

X

e
=
AL
S

oy
L
HE

7

s
%
W

Paau nakwer cHanaxera , 6bMpamo peaom Tauke z; = —2, z, = —1 — i, z3 = 0. U3 npeTxogHor
npumepa , oarosapajyhe cnmke Tauku cy :

w;=8(z1)=85(-2)=-1
wy, =5(z,)=85(-1-i)=0
ws =S8(z3) =5(0)=1

360r pegocnena Tpu Tadke wy; = —1,w, = 0, w5 = 1, Koje nexe Ha U ocu , cieam Aa je camka Kpyra C u
(1-i)z+2
oca.3atow = S(z) = (170742 MPEC/MKABA ACK D Ha ropru Aeo nonypasHu G. M3abepmumo

TauKy Z, Koja ce Hanasm y D n npoHahrMmo nosiypaBaH y KojeM Herosa C/imKa, Wy aexu. U3bop
zy = —1Hocu w = S(z,) = i . Crora roprba nosypaBaH je TpaxeHa canka. OBa cutyaumja je
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WNYCTPOBaHa Ha canum 9.2.
¥ ¥

A A
T w=_58(2) ®Hp =1
._r._

- = X it
71=-2 g=-1 7z=0 wy =—1 wy=0 wy=

-.—_!: =+ —1

) =—1—i
Y Y
1-)z+2

Cnuka 9.2. bunnHeapHo npecnvKkaBawe w = S(z) = %

Mpumep 5 NpoHahute BunnHeapHy TpaHchopmaumjy w = S(z) Koja npecnmkasa pervoH (y
061Ky Noslymecewa) Koju ce Hanasm yHyTap ancka D: |z — 2| < 2wuBaHKpyra |z — 1| = 1 Ha
XOPU3OHTA/IHY TPaKy.

Paau nakuwer cHana)era ysmmamo Tauke z; =4, z, = 2+ 2i, z3 = 0 nBpegHoctn camka wy = 0,
w, =1, w3 = 00, pecnekTMBHo. Pepocnes Tpunneta 1avaka z; = 4, z, = 2 + 2i, z3 = 0 paje kpyry
C:|z— 2| < 2 nosutmneHy opujeHTaumjy a aucky D : |z — 2 | < 2 neBy opujeHTaumjy. Tauke wy; = 0,

w, =1, w3 = 00 CBe NieyKe Ha NPOLMPEHOj ¥ 0cK 1 oHe oapefyjy nonosuHy pasHu (Im (w) > 0).
CTora MOXXemMmo KOPUCTUTU APYTrYy MMNANLUTHY popmyny,
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(z-4)(2+2i-0) w-0
(z—0)2+2i—4) 1-0

Koja oapehyje npecnnkasarbe amcka D: |z — 2| < 2 Ha ropwby nonypasaH Im (w) > 0.

. . . 2+42i . .
MojeaHocTaB/byjeMo NPETXOAHY jeaHauYnHy ca — = v no6ujamo Hosy,

z—4 2+2i—0_z—4 W
. 232i-4 - 7 D=7

Koja ce MoXKe Hanucatu y 06/umKy :

—iz + i4
w=58(z)=—

JepHocTaBHa payyHMLA NOKasyje aa cy Tauke z; = 4, z, = 2 + 2i, z3 = 0 npecnvKaHe
PeCneKTUBHO.

w,=S5(z,)=SA—-i)=-2+1,
ws =8(z5) =5R2) =i
We=S(zg) =S(1+i)=2+1i

Tauke wy, = 2+ 1,Ws =i W = 2 + i Nlexke Ha XOpU30HTaNHOj MnHKju Im(w) > 1y ropwoj
nosypasHuU. Ha Taj HaumH je pernoH obMKa nosymeceL,a NPec/MKaH Ha XOPU3OHTATHY TPaKy
0 <Im (w) <1, Kao WwTo je NnpuKasaHo Ha naycrpaumjm 9.3.

v v

4 5H=2+2i
wy=—2+i Ws =1 Wg=2+1i
Zﬁzl‘l'l: 'w:jl;(z} |
R
t l X - i I U
7z=0 Z==2 =4 Wy _OI Wy =1 Wy = 00
2q=1-i
Y

Unycmpayuja 9.3
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10.KoHgpopmHuU aymomopgpuzam jeOUHUYHO2 OUCKA

Teopema 10.1 ( MpuHyun makcumyma mooyna)

Ako je dyHKumja f xonomopdHa y obnactv Q U |f| [OCTUNKE NOKANHM MAKCMMYM Y HEKOj Tauku z, € Q,
Taga je f KOHCTaHTHa.

Aokas:

Heka je wy = f(z,). U3 ycnosa Teopeme cnegm ga noctoju auck B = B(zy; 1), Tako aa | f| aoctuke
Mmakeumym |wy| = |f(29)| Ha B. AKko je f KoHcTaHTa Ha () TBphetbe je AoKasaHo.

OcTaje fa ce pasmoTpu ciyyaj f # const Ha (.

Ako je f # const Ha (), oHAa je Ha OCHOBY Teopeme jeAnHOCTU f # const v Ha B. Ha ocHoBy npuHumna
o4yyBarba 061aCTN NOCTOjM AUCK

B* = {w||lw —wy| < u},B* < f(B).
u
w

Y ancky B nocToju Tauyka wy (wl =swyl<s<1 +ﬁ,3a wo # 0,u |lwy| < pusawy = 0) Tako 4a
0

|lwy| > |wy|. BpegHocT wy dyHKUMja f fobuja y HEKOj TaukK z; € B cynpoTHO npetnocTasum aa |f|
[OCTUXKE Ha B makcumym y z,. B

Teopema 10.2

AKo je dyHKUMja f xonomopdHa y obnactv Q 1 HenpeknaHa Ha (), Taga f AOCTMXE MaKCUMyM Ha 0.

Jlema 10.1 (LLlsapyosa nema)

Heka je f xonomopdmHa y kpyry U = {z| |z| < 1},
If(z2)| <1, 3acBaku z€Uwuf(0)=0

Tapa je
1L If@l =z (z € V),
2. |f'(@l=<1

Ako jegHakocT Baxku y (1) 3a Heko z € U \ {0}, unm jegHakoct Baxku y (2) Taga je
f(2) = e'z,

roe je  peasiHa KOHCTaHTa.
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Aokas:
Ha ocHoBy Tejnopose Teopeme

f(2)=cy+ciz+cz?+--, z€U
Kako je f(0) = 0, gobujamo ¢, = 0, oTyaa dyHKLMja

f(@)

o(z) ==, =a +cpz + -

MMa OTKNOHMB CUHTYNapuTeT y Tauku 0, na je xonomopdHa Ha U.

MoHosumo aa ca U, = {|z| < r} o3HauaBamo kpyr u ca T, = {|z| = r} werosy rpaHuuy.

Heka je 0 < r < 1. Mpema Teopemu 9.2. dyHKumja |@| Ha U, goctuke makcumym Ha T,.. Kako je @] < %

Ha T,, jep je no ycnosy |f| < 1, oTyaa je

1
lo(2)l <=

dukenpajmo zg € U nHekar Texu 1. Tagajery = |zo| <1 n3sacsakory <r <1,cneanzy € U, n

cTora, Ha ocHosy |@(2)| < %, BaXu

1
Zo)| = —
(20| < -
OTyna npeniackom Ha rpaHWYHy BPeAHOCT, Kaja 7 Texu 1, nobujamo aa je

lp(20)] < 1, Ti. |f (2] < |2ol,

CTora KaKo je Z, Npou3Bo/bHO M3abpaHa Tauka u3 U, cneam
lp(z)| <1 ,(z€U),
Tj
|f (2)| < |z| 3acBako z € U.

Kako je
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®(0) = yg{g@ = £'(0),

m3|p(2)| <1,(z€U), pobujamo obe HejegHakocTn (1) u (2).

Ako jeaHakocT Baskn y (1) 3a Heko z € U \ {0}, wnm jegHakoct Baskmn y (2) , c 063Mpom Ha HejegHaKoCT
m3|p(2)| <1, (z € U), 3akbyyyjemo ga |@| [oCTUKE NOKANHM MAKCUMYM Yy HEKoj Tauku Kpyra U.

OTyZa Ha OCHOBY NPMHLUMNA MAaKCMMyMa MOZYANA, ¢ je KOHCTaHTHa dyHKUMja, umnju je moayn jeaHak 1 7j.
f(z) = e®z.

M3 LLiBapuoBe neme cneau Aa npu xosiomopdHom npecamkaBamy Kpyra U y cebe, Koje npecsivMkaBsa
LeHTap y ueHTap, npounssosbHa KpyxkHuua K, = {|z| = r}, 0 < r < 1, ce npecnukasa y kpyr U, =

{lz| < r}, nau je f potaumje oko Tauke 0. m

Teopema 10.3

CBaku KOHGOPMHUM ayTOMOPPU3aM OTBOPEHOT jeAMHUYHOT Kpyra je buanHeapHa ¢yHKUmja obamnKa

2% gl < L,a € R

1-az
Aokas:

3aa € C pedmHMCann cmo npecnvKkaBake

zZ—a

P (z) = 1—az

Heka je ¢ npomssosbHM ayTomopdumsam U. Yeeammo o3Haky @(0) = a v pasmoTpumo Komnosuuujy f =
Pq © ¢ Koja je ayTomopduzam U, npu yemy je f(0) = 0. Kako je |f(z)| < 13acBako z € U, 10
npumeHom LLBapuoBe ieme U3 NpeTxogHor Tekcra, gobujamo |f(z)| < |z| 3acsakoz € U.Ho, Kako u

MHBEP3HO Npecanakearbe z = f ~1(w) 3agoBosbasa yciose ucte neme, 1o je |[f~1(w) | < |w| 3a cse

w € U.Otypa 3amewyjyhu w = f(z), nobujamo:
|z| < |f(z)| 3acBe z € U.

Ha Taj HaumH Hanasumo aa je |f(z)| < |z| 3acBakoz € U v oTyga, no Jlemu LLBapua, 3ak/bydyjemo aa

Ban f(2) = e'*z. Amntapaje ¢ = ¢ 1o f = p—,(e'%z) 6unnneapHo npecankasarbe . W
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11. 3aKk/byyaK

OBaj pag je Mmao 3a 3a4aTakK Aa Bac yNo3Ha ca UCTOPUjOM M MPUMEHOM KOMMIEKCHUX bpojeBa y
pa3HMm chepama matemaTuke. MNpe cBera aa Kopuwhere KomnaeKkcHUx 6pojeBa npeacTaB/ba
MOhHO opyKje y pelaBatby NAaHMMETPUjCKUX Npobaema, Kao 1 ga npeactassba 4obpy

aNTepHaTUBY e/leMEHTApPHMM MeTodama.

OBe meToze cy A0CTa C/IMYHE OHMMA M3 AHAaIMTUYKe reomeTpuje ann y ogpeheHnm
cUTyaumjama cy Yak v 6osbe. Mokasanam CMo 4a Ce CBU OCHOBHU T€OMETPUCKU NOjMOBM MOTY
M3Pa3nTU NPEKO KOMMNIEKCHUX BpojeBa M Aa Hauaries Hepewnsmn reomeTpnjckm npobaemm

MOry N1aKo BUTK pelleHn ynoTpebom KomnaeKkcHux bpojesa.

Hajnpe cmo M3noXunm nHTepnpeTaunjy OCHOBHMUX reOMETPUjCKMX NOjMOBA NPEKo anrebapckmx
jeAHaKoCTU. TaKo ce pellaBatbe HEKOT NIaHMMETPU]CKOr Npobema CBEO Ha pellaBakbe

npobnema anrebapckor TMna.

Takohe cmo NoABYKAM U NPeACTaBUAM aHANOTMjy Ca CKAIAaPHUM U BEKTOPCKMM NPOM3BOLOM
reOMeTPUjCKMX BEKTOPA Y [leKapToBOM NPaBoOyr/10M KOOPANHATHOM CUCTEMY Y PaBHM,
nedmHuwyhm nojmoBe peasiHOT U KOMMJIEKCHOT NPOM3BOAa KOMMJIEKCHUX BpojeBa, Aajyhu

MHOro Behy TEXXUHY U3N10XKEHOj TEOPUjU Y NPUCTYNY FEOMETPUjCKMM Npobiemnma.

FeomeTpujcKe MHTENpeTaUnje n3BeaeHe Ha 0OBaj HAUYMH Cy NOKa3asie MHOTO jaCHUjy CAUKY AaTUX

npobaema, WTO je NocebHO HaLNO BEANKY NpUMeHY Kog MebujycoBux npecivkasakba.
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